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1.HYRJE 

1.1.Pozita gjeografike  

Komuna e Pejës gjendet në pjesën perëndimore të Kosovës, ndërmjet koordinatave 

gjeografike: 42°39’00”N dhe 20°18’00”E, 86 km në perëndim të Prishtinës, në një lartësi 

mbidetare 505 – 520 m. Sipërfaqja e përgjithshme e komunës është 603 km², që e bën atë 

komunën e tretë më të madhe në Kosovë për nga sipërfaqja. 

Në pjesën jugore kufizohet me Deçanin me fshatrat: Lubeniq, Zllapek, Krushec, Broliç 

Kotradiq, Vranoc, Buqan, Gllogjan, Nepole. Në pjesën lindore që përfshin sipërfaqen e 

rrugës Pejë - Prishtinë kufizohet me fshatrat: Jabllanica e Leshanit, Sverka, Tërsteniku. Në 

pjesën verilindore kufizohet me fshatrat: Ruhot, Osoje. Në pjesën e rrugës që lidh Pejën me 

Mitrovicën kufizohet me fshatrat: Ozdrim, Dubovë. Në pjesën veriore kufizohet me fshatrat: 

Jabllanica e Vogël dhe Jabllanica e Madhe Në pjesën veri perëndimore kufizohet me Malin e 

Zi.  [1] 

 

Fig.1.1.Pozita gjeografike e qytetit të Pejës(Burimi:Gjeoportal Kosova) 
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1.2.Demografia 

Në vitet e pas luftës mungesa e infrastrukturës, largësia nga qendrat arsimore,shëndetësore, 

kulturore etj, kanë ndikuar në migrimin e madh të popullsisë prej viseve rurale në atë urbane, 

po ashtu në dendësinë e popullsisë ka ndikuar konflikti i fundit sepse shkatërrimet e shtëpive 

që janë bërë në fshatra i kanë detyruar familjet të gjejnë strehim në qytet, për shkak të 

pamundësive për rindërtimin e tyre. 

Komuna e Pejës, përfshinë një hapësirë prej 603km²,  sipas regjistrimit të bërë  Peja ka diku 

afër 140.000-160.000 banorë, 51% meshkuj. (58% jetojnë në zonat urbane). Dendësia e 

popullsisë është e madhe,me rreth 300 banorë në 1km². 

Parashikimi demografik për të ardhmen është llogaritur duke analizuar vlerat e rritjes së 

popullsisë sipas regjistrimevë zyrtare, rrethanat që ndikuan në ngritje apo rënie, si dhe të 

dhënat nga Agjensia e statistikave të Kosoves mbi shtimin natyror si komponenti themelor që 

ndikon drejtpërdrejtë në rritjen demografike. Bazuar në këto të dhëna, është bërë përcaktimi i 

shkallës vjetore të shtimit natyror të popullsisë në komunën e Pejës gjatë periudhës 2011-

2017, që është saktësuar në 0.9% ose 950 banorë për çdo vit. Në mungesë të informatave 

zyrtare për migrimet, këto të fundit nuk janë pjesë e kalkulimeve. [1] 

 

1.3.Identifikimi dhe përshkrimi i problemit 

Trafiku rrugor në  qytetin e Pejës ballafaqohet me probleme të tilla siç janë: numri shumë i 

madh i automjetëve, rrjeti rrugor është i  pamjaftueshëm për ti përballuar këto kërkesa,rrugët 

e ngushta, pamundësia për zgjerimin e rrjetit rrugor, numri i madh i këmbësorëve etj.  

Në këtë punim diplome, do të bëhet shqyrtimi i 3 udhëkryqeve në qytetin e Pejës, të cilet     

lidhin  rrjetin e rrugëve:  Rrugen ''M9’’, Rruga “R107ˮ, “Rrugen Bekim Berishaˮ , Rrugen 

''Ahmet Krasniqi'',Rrugen˝Amir Morina˝ dhe Rugen e  ˝Birrarisë˝(Fig.1.3.) me qëllim 

identifikimin e problemëve të trafikut në këto udhëkryqe  dhe propozimin për zgjidhje të 

mundshme.  
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Fig.1.2:Udhëkryqet për shqyrtim në segmentin rrugor (Burimi: Gjeoportal Kosova). 

 

1.4.Struktura punuesë e temës 

Ky punim i masterit përfshinë tetë kapituj nga gjithësejt dhjetë kapituj, në kapitullin e nëntë 

dhe dhjetë është paraqitur përfundimi dhe literatura e shqyrtuar për këtë punim. Në vijim do 

të prezantojmë strukturen  punuesë  për  secilin kapitull. 

Në kapitullin e parë -është përfshi: Pozita gjeografike e pejës,demografia, identifikimi dhe 

përshkrimi i problemit të udhëkryqevë ekzistuesë dhe struktura punuesë  e temës. 

Në kapitullin e dytë-është prezantuar  jolinetariteti i qarkullimit të automjetëve, parametrat e 

qarkullimit,metodat e numërimit në trafik, mënyra e mbledhjes së të dhënave të trafikut për 

segmentin e analizuar të rruges së shqyrtuar në Pejë. 

Në kapitullin e tretë-është përfshi: bazat teorike të analizës së qarkullimit rrugor në Pejë, 

parametrat e qarkullimit,elementët themelorë të projektimit të udhëkryqevë rrethorë dhe 

përparsit e tyre,koncepti i udhëkryqevë me sinjalizim. 

Në kapitullin e katërt-është paraqitur: analiza e të dhënave të mbledhura për rrjetin rrugor të 

shqyrtuar në rrugën “Bekim  Berisha ”, “M9”,R107”, “Amir Morina” , “Rruga e Birrarisë” 

dhe “Ahmet Krasniqi” ,Dedë Krasniqi në Pejë dhe identifikimi i problemëve. 
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Në kapitullin e pestë -është prezantuar implementimi i të dhënave të mbledhura në terren 

dhe futja e tyre në softuer, për të bërë modelimin dhe simulimin e rrjetit rrugor dhe nxerrjen e 

rezultatëve. 

Në kapitullin e gjashtë -është përfshi::modelimi dhe simulimi i rrjetit rrugor përgjendjen 

ekzistuesë,llogaritja e parametrave të qarkullimit me metodën analitike dhe të njëjtat janë 

future në softwer, rezultatet fituara janë paraqitur në formë të tabelave të përcjellura më  

grafikone. 

Në kapitullin e shtatë -është përfshi: analiza e rezultatëve të fituara me metodën analitike  

dhe softuerike. 

Në kapitullin e tetë-janë dhënë  rekomandimet  për përmirësimin e kushtëve të qarkullimit 

rrugor në bazë të analizës së rezultateve të bëra  me mënyren analitike dhe softuerit. 

Në kapitullin e nëntë dhe dhjetë -është prezantuar përfundimi dhe literatura për këtë temë. 
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2. NJOHURI TË PËRGJITHSHMË PËR QARKULLIMIN DHE 

JOLINARITETIN. 

2.1. Njohuri të përgjithshme për qarkullimin dhe jolinearitetin 

Qarkullimi në komunikacion definohet si kolonë e automjetëve, të cilat qarkullojnë në ndonjë 

aks rrugor,në një drejtim,me shpëjtesi që është madhesi e rastësishme e ndryshuar dhe në 

distancë të caktuar ndërmejt tyre. [3] 

Qarkullimi trafikor posedon në vehtë disa karakteristika,ndër të cilat janë: 

2.2.Madhësia apo intensiteti i qarkullimit 

Madhësia apo intensiteti i qarkullimit shpreh numrin e automjetëve të matura në një interval 

të caktuar më parë kohor, që lëvizin në një drejtim nëpër prerje apo seksion të caktuar të aksit 

rrugor. [3] 

Njësitë më të shpeshta të kohes,më të cilat shprehet qarkullimi jane: 

 Dita(Qd,aut/24h), 

 Ora(Q,aut/h), 

 Intërvali 15 minuta(Q15,aut/15min) dhe 

 Intërvali 5 min (Q5,aut/5min). 

2.3.Struktura e qarkullimit 

Struktura e qarkullimit paraqet pjesëmarrjen në përqindje të kategorive themelore të 

automjetëve në numër, respektivisht intensitetin e gjithmbarshëm të qarkullimit. [3] 

Struktura e qarkullimit më së shpeshti shprehët nëpërmjet këtyre kategorive të automjetëve: 

 Automjetët e udhëtarëve (AU),   

 Autobusët (BUS) 

  Automjetët e lehta transportuesë (ALT), 

  Automjetët gjysmë të rënda transportuesë (AGjRT), 
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  Automjetët e rënda transportuesë (ART), 

  Autotrenat (AT), 

  Tramvajet me rimorkio (TR), 

  Mopedët (MP), 

  Motoçikletat (MC). 

2.4.Dendësia e qarkullimit 

Densiteti i qarkullimit paraqet numrin momental të automjetëve në komunikacion të cilat  

qarkullojnë në njësi të gjatësisë së rrugë dhe është: [7] 

g=
𝑁[𝑎𝑢𝑡]

𝑠[𝑘𝑚]
                                                                                           (2.1)  

ku janë shënuar me:  

N(aut) - numri i automjetëve në qarkullimin e komunikacionit në pjesën e shikuar të 

rrugës në momentin e caktuar. 

s (km)  -gjatësia e pjesës së  rrugës e shprehur në kilometra. 

 

2.5.Shpejtësia e qarkullimit 

Për nevoja të një analize teorike të ligjshmërisë së qarkullimit në komunikacion definohen 

këto llojë të shpejtësive: [3] [7] 

a) Shpejtësia mesatare hapësinore (Vh) e cila paraqet mesataren e shpejtësive të 

automjetëve që ngasësin në gjatësi (L) të dhënë të rrugës. 

 Kjo shpejtësi ndryshe quhet edhe shpejtësia e qarkullimit, 

𝑉ℎ =
1

𝑛

𝐿

∑ 𝑡𝑖i=1
n   (2.2) 

n- është numri i automjetëve në njësi të gjatësisë së rrugës. 
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Në figurën 2.1. është prezantuar në formë ilustrative shpejtësia mesatare dhe hapësinore e 

automjetit. 

 

Fig.2.1:Shpejtësia e qarkullimit 

 Shpejtësia mesatarë kohore e cila paraqet shpejtësinë mesatare aritmetike të të gjitha 

automjetëve të qarkullimit në komunikacion të cilët e kalojnë pjesën e caktuar të 

rrugës në periudhë të caktuar kohore, 

𝑉ℎ =
1

𝑁

𝑁
∑

𝑖 = 1
𝑣𝑗(2.3) 

2.6.Variacionet sezonale dhe mujore [2] 

Ndryshimet sezonale në flukset e trafikut përkufizohen si raporti i fluksit mesatar ditor për 

çdo muaj me fluksin mesatar vjetor. Karakteristikat e variacionevë sezonale në vëllimet e 

trafikut përdoren për një sërë qëllimesh, për shembull për të përcaktuar parametrat bazë që 

përshkruajnë trafikun mesatar ditor vjetor , vëllimin për orë, analizat e besueshmërisë së 

rrjetit rrugor dhe menaxhimin e trafikut. Disa prej karakteristikave më të rëndësishme  të 

variacionevë sezonale janë: [2] 

 Variacionet sezonale janë më të theksuara gjatë periudhës dimërore,  

  Variacione mujore janë më të theksuara gjatë ndryshimeve të kushtëve atmosferike, 

  Variacione mujore janë më të theksuara gjatë periudhës vjeshtë-dimër, 
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  Variacione mujore janë më të theksuara në rrugët rurale sesa në rrugët urbane apo 

ndërurbane. [2] 

Qarkullimi mujor llogaritet me shprehjen: 

n

q

q

n

j

dj

m





1

                                                                                   
(2.4)

 

Ku janë: 

qjm – paraqet qarkullimin mesatar i matur në çdo ditë të muajit (aut/muaj) 

qdj – paraqet qarkullimi mesatar ditor për periudhën e një muaji të matur (aut/ditë) 

n – numri i ditëve të muajit 

2.7.Variacionet ditore [2] 

Variacionet ditore të vëllimit në varësi nga variacionet e javës janë të lidhura me llojin e 

rrugës në të cilën janë bërë vëzhgime. Në figurën 2.2 është treguar vëllimi javor i qarkullimit 

të automjeteve ku lehte mund te shihet se qarkullimet e automjeteve në fundjavë janë më të 

ulëta se sa vëllimet në ditë pune për rrugët dhe autostradat që shërbejnë kryesisht për 

udhëtime të biznesit, të tilla si rrugët urbane. Në krahasim me këtë, ora kulmore e trafikut 

ndodhë gjatë fundjavës në rrugët lokale, rurale dhe rekreative. [2] 
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Fig.2.2:Qarkullimi në përqindje (%) të trafikut javorë 

2.8.Variacionet në orë          

Modelet tipike të variacioneve në çdo orë janë treguar në figurën 2.3, ku modelet kanë të 

bëjnë me llojin e rrugës urbane të ngarkuar sipas orëve të ditës. Në figurën 2.3 është paraqitur 

qarkullimi i trafikut i matur në një rrugë të Prishtinës me dy shirita (korsi), në një drejtim të 

lëvizjes për tri ditë të javës: e martë, e shtunë, e dielë .[2] 

 

Fig.2.3:Qarkullimi në orë 
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24

24

1





j

j

d

q

q (2.5)                                                                                          (2.5)
 

Ku janë: 

qj – qarkullimi mesatar i matur në çdo orë të ditës (aut/h) 

qd – qarkullimi në periudhën 24 orë (aut/ditë) 

 

2.9.Variacionet brenda ores [2]
 

Parashikimet e vëllimit për studime afatgjata janë shprehur shpesh në terma të AADT 

(automjete në ditë), dhe më pas reduktohen në vëllim të orëve. Analiza e nivelit të shërbimit 

(ang.Level of Service – LOS) është e bazuar në shkallët e pikut të qarkullimit që ndodhin 

brenda orës së pikut. Në fig.2.4 janë treguar luhatjet e ndryshme 15 minutëshe të qarkullimit 

që mund të paraqiten brenda një ore. Grafiku është paraqitur në çdo 15 minuta interval kohor 

në orën e pikut – 07:00-09:00. 

Nga fig.2.4, shkalla maksimale e qarkullimi është 500 aut/h, derisa shkalla maksimale e 

qarkullimit për orë është 440 aut/h (me vija të ndërprera). Dizajnimi i rrugës bazuar në 

shkallën 15 min mund të rezultojë në ngirjte të kapacitetit krahasuar me pjesën tjetër të orës 

së pikut. 

Dizajnimi për vëllimin e orës së pikut mund të rezultojë në kushte të qarkullimit të 

mbingopur për pjesën të qarkullimit në orë. Marrja parasysh e këtyre vlerave kulmore është e 

rëndësishme. Tollovitë e shkaktuara për shkak të kapacitetit joadekuat që paraqiten vetëm për 

disa minuta mund të marrin një kohë të gjatë që të shpërndahen për shkak të dinamikës së 

rrjedhjes së qarkullimit. Relacioni në mes të shkallës 15-minutëshe të qarkullimit dhe vëllimit 

të orës së plotë është dhënë me Faktorin e Orës Kulmore (FOK), ose në ang. Peak-hour 

factor (PHF). Ky faktor aplikohet për të përcaktuar shkallët e qarkullimit në orë. [2] 

 Llogaritja e PHF faktorit bëhet me formulën: 
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15

max4q

q
PHF                                                                                                 (2.6)

 

Ku janë:  

q (aut/h) – qarkullimi i matur në një orë, 

qmax
15 – qarkullimi i matur në çdo 15 min. 

 

Fig.2.4:Qarkullimi për qdo 15 min 

3.0.Metodat e numërimit në trafik, mënyra e mbledhjes së të dhënave të 

trafikut për segmentin e analizuar rrugor. 

Inçizimi ,respektivisht numërimi në komunikacion ,është bazë e planifikimit të qarkullimit në 

trafik. 

Inqizimi i qarkullimit ,respëktivisht  mbledhja e të dhënave mbi qarkullimin në trafik,është e 

nevojshmë  për shkak të: [3] 

- Planifikimit në trafik dhe atij urbanistik, 

- Planifikimit të përspektives së rrjetit në komunikacion për një rajon më të vogel 

apo më të madhe  apo formimit të ndonje nyje eventuale në komunikacion. 

- Rekonstruimëve eventuale  të rrjetit ekzistues  të komunikacionit  dhe rindertimit 

eventual të drejtimevë të reja. 
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Në praktik dallohen dy llojë të numrimit: [3] 

a) Numrimi statik ,respektivisht numrimi i trafikut në ndonjë prerjë, 

b) Numrimi dinamik,respektivisht numerimi i qarkullimit në komunikacion 

 

 

Ekzistojne shumë metoda të inqizimëve ,ndër të cilat do ti numrojmë: [3] 

-Metoda e shenimit në formulare 

-Metoda e regjisrimit të shenjave të regjisrimit, 

-Metoda e shenimëve nëpërmjet tiketave 

-Metoda e ekzaminimeve të rruges, 

-Metoda e shenjave të numerimit, 

-Metoda elektromekanike sipas Prädel(Predel-it) etj. 

 

Fig.2.5:Formulari i numërimëve në trafik[3] 
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Në bazë të numërimëve të realizuara për të gjitha llojet e mjetëve transportuesë janë 

ekuivalentuar përmes ekuivalentimit i cili zbatohet për të gjitha kategoritë e mjetëve dhe 

është nxjerr një numër të përbashkët për numrin e mjetëve në secilin shirit të udhëkryqevё. [8] 

Numri i automjeteve = 0.5 M ·1A ·2K (2.7)
 

ku janë shënuar me:  

M - Motoçikleta  

A - Automjetët e udhëtarëve  

K – Kamionë 
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3.BAZAT TEORIKË TË ANALIZËS SË TRAFIKUT NË 

RRJETIN RRUGOR NË PEJË. 

3.1.Transporti rrugor në Pejë 

Transporti shprehë një aktivitet shumë të rëndësishëm të njerëzimit. Ai është pjesë e e 

rëndësishmë  e ekonomisë dhe luan rol të rëndësishëm në relacionet hapësinore midis 

lokalitetëve. Transporti në Pejë kryesisht realizohet përmes rrugëve automobilistike, si dhe 

transporti përmes hekurudhës, i cili është pothuajse simbolik. Rrjeti i rrugëve nacionale dhe 

rajonale ( M9, R-106, R-107, R-101) janë në gjatësi prej 103km, dhe rrugët lokale në gjatësi 

prej 780km .Aktualisht, deri në vitin 2018, komuna e Pejës ka rregulluar 600 km gjatësi të 

rrugëve lokale, ndërsa 150 km kanë mbetur të parregulluara. [1] 

 

 

Fig.3.1:Plani zhvillimorë Komunal i Komunes së Pejës[Burimi:Komuna e Pejës][1] 
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Qyteti është ndarë në katër zona për analizë të sfidavë dhe mundësive në planifikim të 

transportit të qëndrueshëm: [1] 

zona 1 – Qendra e qytetit- Korza; 

zona 2 – Shërbimet tregtare;  

zona 3 - Banimi; dhe 

 zona 4 – Industria dhe biznesi. 

 

Fig.3.2:Zonat e qytetit bazuar në analizën e transportit (Burimi:Komuna e Pejës) 

 

Zona 1:Qendra e qytetit – Korzo –Dendësia relativisht e madhe e objektëve për banim, 

funksionet e kombinuara publike dhe private e kanë bërë të pamundur për komunën që të 

ofrojë-planifikojë infrastrukturë adekuate të transportit. Janë vetëm tri akset rrugore (rruga 

Mbretëresha Teutë, R107, dhe Gjeneral Ëesley Clark) që shërbejnë si rrugë mbledhëse 

urbane, pra e bartin të gjithë ngarkesën e komunikacionit në zonë dhe ofrojnë qasje në të 

gjitha lagjet. Rrjeti i rrugëve tjera lokale është i çrregullt, me profile të ndryshme, në disa 

raste shumë të ngushta, gjë që e kufizon qasjen dhe vështirëson  qarkullimin.  
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Zona 2: Shërbimet tregtare – Zona e dytë (lagjet Rrokaqielli dhe Haxhi Zeka), Në krahasim 

me qendrën e qytetit, frekuentimi i këmbësorëve dhe veturave është më i ulët, përveç në akset 

kryesore (Mbretëresha Teutë, Bill Clinton, Adem Jashari dhe M9) që e bartin 

komunikacionin në drejtim të qendrës dhe jashtë qytetit. Përparësi e zonës është se 

pavarësisht nga profili i tyre i ngushtë, rrugët shfrytëzohen për lëvizshmëri të përbashkët të 

automjeteve, biçikletave, dhe këmbësorëve, duke promovuar njëkohësisht tre modalitete të 

transportit.  

Zona 3: Banimi– Zona e tretë (lagja Dardania). Rrjeti i rrugëve në krahasim me të dy zonat 

tjera është i rregullt dhe me profil më të gjerë. 

Zona 4:Biznesi dhe industria – Janë tre rrugë urbane mbledhëse (M9, R101, rruga e 

Birrarisë) dhe një rrugë urbane mbledhëse/lidhëse (rruga e transitit) të cilat e bartin 

komunikacionin në zonë dhe jashtë saj. [1] 

3.2.Elementët themelorë të projektimit të udhëkryqevë rrethorë 

Ato janë: [6] 

 Shpejtësia 

 Distanca e dukshmërisë(pamjes) dhe 

 Madhësia (fluksi) i qarkullimit të automjetëve 

Shpejtesia-për arsyje sigurie është shumë e rëndësishme që të pamundësohet  që 

automjetët të kalojnë nëpër udhëkryqe rrethore me shpejtësi të mëdha. 

Kjo  duhet të evitohet nga një kombinim masash: 

 Degët të jenë(afër) pingule  me ishullin ( rrethin ) qendrorë, 

 Rrezet në hyrjë  dhe në dalje të udhëkryqit  duhet të jenë sa më të vogla  që është e 

mundur, 

 Devijimet horizontale  të jenë të mjaftueshme për automjetët  në hyrjë të udhëkrqit 
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 Jo më shumë gjerësi  të rrugëve rrethore sesa është e nevojshme për të akomoduar 

automjetët e vogla. 

 Platformat e pjerrëta(apronet) të jenë të kalueshme që të zgjerohen ishujt qendror për 

automjetët e vogla  etj. 

Madhësia (fluksi) i qarkullimit të automjetëve:Për automjetët e mëdha duhet të 

mundësohet kalimi në udhëkryqin rrethor  pa pasur nevojë për të kaluar mbi bordurë apo 

zona të ngritura  

Distanca e dukshmërisë(pamjes)-është e rëndësishme  të krijohen gjatësitë e duhura të 

dukshmërisë (pamjes) për: 

 Automjetët  që levizin në rreth 

 Automjetët që kthehen në të majtë 

 

Fig.3.3:Distanca e dukshmërisë(pamjes)[6] 
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3.3.Udhëkryqet më Rrethrrotullime 

Udhëkryqet rrethore mund të trajtohen si një numër kryqëzimesh me prioritetë të thjeshta dhe 

me shirita qarkullues të ndërlidhur. Trafiku hyrës duhet tu jep përparësi kalimi trafikut që 

lëvizë në  rreth dhe këmbësorëve,ndërsa trafiku dales duhet  tu jape përparësi kalimi vetëm 

këmbësorëve,mundësisht edhe qarkullimit rrethot të biçikletavë. [5] 

Në bazë të madhësisë së udhëkryqevë rrethore ekzistojnë këto lloje:   

 Mini –udhëkryqe rrethorë, 

  Udhëkryqet rrethore kompakte urbane, 

  Udhëkryqet rrethore me një shirit urban, 

  Udhëkryqet rrethore me dy shirita urban, 

   Udhëkryqet rrethore me një shirit rural, 

   Udhëkryqet rrethore me dy shirita rural 

Të udhëkryqet rrethore dallohen këto elementë gjeometrike: [5],[6],[21] 

 Ishulli (ose ndarësi) rrethor - është pjesa qendrore e udhëkryqit rrethor rrezja e të 

cilit varet nga madhësia e rrethit.   

 Ishujt ndarës - janë ndarësit ndërmjet lëvizjeve së automjetëve në hyrje dhe në 

dalje. 

  Rruga e qarkullimit rrethor – është hapësira  (rruga) që përdoret nga automjetët 

që lëvizin në formë rrethore,  

  Platforma speciale (aproni)- është një unazë(zonë) rrethore rreth ishullit qendror 

e cila përdoret vetëm prej automjetëve komerciale,   

 Sinjalizimi horizontal në hyrje - janë vijat horizontale në hyrjë të udhëkryqit 

rrethor 
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Fig.3.4:Elementët gjeometrike të udhëkryqëve rrethorë[6] 

Dimensionet e udhëkryqevë rrethorë duhet të garantojnë këto veçori : [5],[6],[21] 

 Rrezen e mjaftueshmë për të zvogëluar shpejtësinë e automjetëve jo më shumë se 

50km/h,   

 Automjetët në hyrjë duhet të devijojnë paksa nga drejtimi i tyre dhe të zhvillojnë 

shpejtësi të vogla,  

 Automjetët e mëdha duhet të përshtaten duke i përdorur hapësirat e përparme dhe 

hapësirat tjera të qarkullimit rrethor

 

Fig.3.5:Veçoritë e përmasave gjeometrike të udhëkryqevё rrethorë[6] 
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3.4.Përparësitë e rreth rrotullimëve 

Rrethrrotullimet kanë vetëm 8 pika të konfliktit, 4 divergjentë (dalëse) dhe 4 konvergjentë 

(hyrëse) në vend të 32 pikave të konfliktit që ekzistojnë në udhëkryqet klasike. [5],[16] 

 

 

Fig.3.6: Pikat konfliktuoze [6] 

 

3.5.Koncepti i udhëkryqevë me sinjalizim 

Qëllimet  kryesorë të krijimit  të udhëkryqit me sinjalizim janë dy kryesorë: [2] 

- Ofrim të sigurisë për pjesmarrësit e trafikut,duke përfshirë 

shoferët,pasagjerët,kalimtarët,biciklistët. 

- Ofrojë  lëvizje më efikase të të gjithë pjesmarrësve të trafikut në udhëkryq. 

Përparësit e kontrollit  të udhëkryqit  me sinjal-semafor nëse janë dizajnuar mirë,punojnë 

dhe mirëmbahen mirë janë: [2] 
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- Sinjalet e kontrollit të trafikut sigurojnë një lëvizje të rregullt të trafikut,pa pengesa të 

mëdha, në situate komplekse të trafikut. 

- Rrisin kapacitetin e udhëkryqit ,e më këtë edhe nivelin e shërbimit ,nëse janë realizura  

sinjalizimet si duhet dhe plotësojnë kërkesen e trafikut. 

- Ato mund të zvogëlojnë numrin e aksidentëve në rrugë si aksidenti i këmbësorëve dhe 

përplasja në kënd të drejtë të dy makinave. 

- Treguesit e sinjaleve mund të shihen lehtësisht në mot me mjegull ose gjatë natës. 

Mangësitë  e kontrollit  të udhëkryqit  me sinjal-semafor nëse nuk dizajnohen  

mirë:[2],[3] 

- Vonesa në qarkullim duke i ndalur mjetet në kryqëzim në orët e pikut.  

- Rritja e bllokimit të trafikut, ndotja e ajrit dhe konsumi i karburantit 

- Kostoja e sinjaleve të trafikut. 

- Disa drejtues mjetesh nuk i binden këtyre sinjalistikave të trafikut,hyjnë në  

portokalli,në të kuqe ,përdorimi i rrugëve alternative për të shmangur sinjalistikën e 

trafikut etj. 

 

Fig.3.7:Zgjedhja e tipit të udhëkryqit sipas rekomandimëve të Institutit Kommunfӧrbundet.[3] 
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4. ANALIZA E TË DHËNAVE TË MBLEDHURA NË RRJETIN 

RRUGOR (NË RRUGËN “BEKIM BERISHA”E CILA LIDHË 3 

UDHËKRYQET PËR SHQYRTIM) TË SHQYRTUAR DHE 

IDENTIFIKIMI I PROBLEMËVE. 

Në këtë kapitull do të paraqesim gjendjen ekzistuese dhe identifikimin e problemëve që 

paraqiten të udhkryqet që kena marr për shqyrtim.Janë zgjedhur 3 udhëkryqe në qytetin e 

Pejës  në rrugën “Bekim Berisha” ,M9 dhe R107 që janë të lidhura ndërmjet vete dhe 

formojnë  rrjetin rrugor që është më i ngarkuari në këtë qytet. 

Në figurën 4.4 është paraqitur segmenti i rrjetit rrugor i 3 udhëkryqevë të analizuar  në 

qytetin e Pejës.Gjatësia e rrjetit rrugor “Bekim Berisha” dhe udhëkryqeve R107 dhe M9  

është: L= 1.3 (km) 

4.1.Udhëkryqi(U3) rrethor i rrugëve “M9”, “Bekim Berisha” , “Rruga e 

Birrarisë” dhe rruga “Amir Morina” 

Është udhëkryqi më i komplikuar pasiqë përveq formës rrethore me 4 hyrje apo degë, lidhet 

edhe më rrugen Amir Morina ,në rreth janë  dy shirita dhe gjithashtu ekzistojnë edhe nga një 

shirit për ngasje në hyrje të udhëkryqit rrethor.Gjatesia e shiritave 3.5m 

 

Fig.4.1: Rruga “M9” me rrugët“ Bekim Berisha ”Amir Morina dhe “Rrugën e 

Birrarisë”(Burimi: Google Maps) 
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4.2. Udhëkryqi (U2) i rrugëve “Bekim Berisha ” dhe “Ahmet Krasniqi” 

Është udhëkryq i formës “T”, me nga një shirit për kahe të lëvizjes në dy degë kurse në 

degën e tretë ka dy shirta.Poashtu ky udhëkryq sikurse udhëkryqi U3 është mjaft I ngarkuar 

me qarkullim të automjetëve. Gjersia 3.5m 

 

Fig.4.2: Rruga “ Bekim Berisha ”me rrugën “Ahmet Krasniqi”(Burimi:Google Maps) 

 

4.3. Udhëkryqi i rrugëve “R107” “Bekim Berisha ” dhe rruga Dedë 

Krasniqi” 

Është udhëkryq i formës rrethore me tri hyrje apo degë dhe një i formes T , në rreth jonë 2 

shirita dhe gjithashtu ekzistojnë edhe nga një shirit për ngasje në hyrje të udhëkryqit rrethor 

në dy degë,kurse në degen e tretë është me dy shirita  për ngasje në udhkryqin rrethorë. 
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Fig.4.3:Rruga “R107” me rrugën“ Bekim Berisha dhe Ded Krasniqi”(Burimi:Google Maps) 

Pas vëzhgimit vizual të segmentit rrugor Bekim Berisha janë vërejtur   disa 

karakteristika në këtë segment rrugor, të cilat do ti paraqesim më poshtë:  

- Mungesë të sinjalizimit horizontal përgjatë segmentit rrugor Ahmet Krasniqi, ku 

mungon vija e mesit e cila i ndan shiritat dhe  e cila e përcakton të drejtën apo mos të 

drejtën e tejkalimit,  

- Gjendja e jo e mire e mirëmbajtjes se vendkalimeve të këmbësoreve  nëpër udhëkryqe 

ku gjendën aktualisht,  

- Parkimi i automjetëve në udhëkryqe, skaj rrugëve e në trotuar, problematika e qasjes 

së këmbësoreve dhe hapësira e pamjaftueshme në trotuar për lëvizjen e tyre,  

- Mungesë e sinjalizimit horizontal për stacionet e ndaljes së autobusëve, 

Në vashdim do ti paraqesim  vërejtjet e dhëna më lartë përmes fotove të 

marrura nga tereni. 
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Elementi i parë:Mungesa e sinjalizimit horizontal përgjatë segmentit rrugor Ahmet Krasniqi. 

 

Fig.4.4:Mungesa e sinjalizimit horizontal –vija e plotë rruga Ahmet Krasniqi 

 

Elementi i dytë:Mungesa e vendkalimeve të shënuar për këmbësor udhëkryqi U2
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Fig.4.5:Mungesa e vendkalimëve të shënuar për këmbësorë të udhëkryqet e analizuar 
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Elementi i tretë: Gjendja e jo e mire e mirëmbajtjes  se vendkalimevë të këmbësoreve në 

udhëkryqet ku ekzistojnë aktualisht. 

 

Fig.4.6:Gjendja ekzistuese e vendkalimëve të këmbësorevë 

Elementi i katërt: Parkimi i automjetëve në udhëkryqe,  në skaj të rrugëve e në trotuar, 

hapësira e pamjaftueshmë në trotuar për lëvizjen e këmbësorëve 

 

Fig.4.7:Automjetët e parkuara në vende të ndaluara 
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Fig.4.8:Automjetët e parkuara në vende të ndaluara dhe në trotuar 
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5.  IMPLEMENTIMI I TË DHËNAVE TË MBLEDHURA NË 

UDHËKRYQE DHE FUTJA E TYRË NË SOFTUERIN 

SYNCHRO 10.0 

Pas marrjes së të gjitha të dhënave nga udhëkryqet dhe vendosjes së tyrë në softuer, ku 

fillimisht modelohet rrjeti rrugor i cili është trajtuar me të gjitha parametrat e nevojshëm për 

analizë sa më profesionale. Pas modelimit  bëhet simulimi i trafiku në tërsi i segmentit rrugor,  

passimulimit dhe  inçizimit të trafikut ,bëhet nxjerrja e rezultatëve që fitohen për parametrat e 

trafikut për gjendjen ekzistuese. 

5.1 Softueri i përzgjedhur për analizë (Synchro 10.0). 

Softueri Synchro 10.0 është një softuer Amerikan mjaft i përsosur dhe shërben për 

rregullimin e qarkullimit,kalkulimin dhe  vlersimin e kapacitetit dhe nivelit të shërbimit në 

udhëkryqe. Ky softuer bazohet në elementë gjeometrike dhe në të dhënat e numrit të 

automjetëve të cilat frekuentojnë në atë segment rrugor. Po ashtu softueri bazohet edhe në 

mënyrën e rregullimit të qarkullimit në nyje rrugore. Fillimisht modelohet rrjeti i trafikut, 

pastaj vendosen të dhënat për numrin e automjetëve dhe bëhet përshtatja e rregullimit të 

qarkullimit të nyjeve përgjatë segmentit rrugor. Pastaj bëhet simulimi i trafikut duke realizuar 

inçizime kohore të ndryshme që zakonisht janë për 15 minuta, apo për një orë 1(h) = (4 x 15 

min.). Pasi përfundon edhe inçizimi të cilin e përcaktojmë ne atëherë mund edhe ti nxjerrim 

raportet të cilat paraqesin përformancen në përgjithësi të rrjetit rrugor. Është I përbërë nga tri 

pjesë kryesore: [4],]15],[2] 

 

 Synchro Studio-mundëson realizimin e modelit  të udhëkryqit dhe analizat 

makroskopike. 

 Sim traffic –mundëson simulimin e lëvizjes  së pjesmarrësve në udhëkryqin e 

modeluar paraprakisht në synchro ,realizon analiza makroskopike dhe mikroskopike. 

 3D Viewer 10-Paraqitja dhe animacioni në pamjen 3D. 

Në figurën 5.0. kemi paraqitur parametrat që do të analizojmë: 
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Fig.5.0:Karakteristikat e marrura në trajtim [5],[7] 

 

5.2. Të dhënat për qarkullimin e automjetëve në segmentin rrugorë të 

mbledhura në terren 

Mbledhja e të dhënave në terren është realizuar në 7 ditë të ndryshme të javës, në mënyrë që 

të shohim se në cilën ditë është rrjeti më i ngarkuar dhe të analizojmë për atë periudhën 

kohore që rezultatet të jenë sa më reale dhe analiza të jetë sa më e arsyeshme. 

Tab.5. 1: Orari i numërimevë 

Data Dita e javës Ora 

20.05.2021 E Hënë 7:00-8:00 12:00-13:00 16:00-17:00 

21.05.2021 E Marte 7:00-8:00 12:00-13:00 16:00-17:00 

22.05.2021 E Mërkurë 7:00-8:00 12:00-13:00 16:00-17:00 

23.05.2021 E Enjte 7:00-8:00 12:00-13:00 16:00-17:00 

24.05.2021 E Premte 7:00-8:00 12:00-13:00 16:00-17:00 

25.05.2021 E Shtune 7:00-8:00 12:00-13:00 16:00-17:00 

26.05.2021 E Diele 7:00-8:00 12:00-13:00 16:00-17:00 

LLOGARITJA E KAPACITETIT

LLOGARITJA E SHKALLES SË NGOPJES

NIVELI I SHËRBIMIT

LLOGARITJA E NUMRIT TË 
AUTOMJETËVE NË REND
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5.3. Mënyra e numërimit dhe e mbledhjes së të dhënave 

Numërimi është bërë për secilën hyrje të segmentit për secilën ditë të javës nga dita e hënë 

deri në ditën e dielë. Pastaj për cilën ditë është evidentuar numër më i lartë i automjetëve për 

hyrje në segmentin e trajtuar është marrur për trajtim, në vashdim do ti paraqesim numërimet 

për secilin shirit dhe për secilin udhëkryq të cilat do të shfrytëzohen për llogaritjen e 

jolinetaritetit të qarkullimit 

Pikat hyrëse për rrjetin rrugor të shqyrtuar janë prezantuar në figurën 5.1 

 

Fig.5.1:Pikat hyrëse në rrjetin rrugor të trajtuar(Burimi:Gjeoportal Kosova) 
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Tab.5. 2: Numërimet fillestare për ditën e hënë 

 

 

Fig.5.2: Numërimet për ditën e hënë 

 

 

 

525

377

449438 458 462

557

479 500

Hyrja 1 Hyrja 2 Hyrja 3

Dita e hënë

7:00-8:00 12:00-13:00 16:00-17:00

Madhësia e qarkullimit q(𝑎𝑢𝑡/15𝑚𝑖𝑛)  

Kahja e levizjes Majtas (𝑞𝑚)+Drejt (𝑞𝑑)+Djathtas  (𝑞𝑑𝑗) Sqarimet e shkurtesavë 

Hyrja H1 H2 H3  

E Hënë 

(PD) 

525 438 557  

E Hënë 

(GJD) 

377 458 479  

E Hënë 

(MD) 

449 462 500  

Gjithsejtë[𝐴𝑈 15𝑚𝑖𝑛⁄ ] 

E Hënë 

H1+H2+H3 

 

 

PD=(7:00-8:00) 1520 PD=PARADITË 

GJD=(12:00-13:00) 1314 GJD=GJATË DITËS 

MD=(16:00-17:00) 1411 MD=MBASË DITË 
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Tab.5. 3:Numërimet fillestare për ditën e martë 

Madhësia e qarkullimit q(𝑎𝑢𝑡/15𝑚𝑖𝑛)  

Kahja e levizjes Majtas (𝑞𝑚)+Drejt (𝑞𝑑)+Djathtas  (𝑞𝑑𝑗) Sçarimet e shkurtesavë 

Hyrja H1 H2 H3  

E Martë 

(PD) 

380 303 602  

E Martë 

(GJD) 

336 249 462  

E Martë 

 (MD) 

380 338 519  

Gjithsejtë[𝐴𝑈 15𝑚𝑖𝑛⁄ ] 

E Hënë 

H1+H2+H3 

 

 

PD=(7:00-8:00) 1285 PD=PARADITË 

GJD=(12:00-13:00) 1047 GJD=GJATË DITES 

MD=(16:00-17:00) 1237 MD=MBASË DITË 

 

 

 

Fig. 5.3:Numërimet për ditën e martë 
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Tab.5. 4: Numërimet fillestare për ditën e mërkurë 

Madhësia e qarkullimit q(𝑎𝑢𝑡/15𝑚𝑖𝑛)  

Kahja e levizjes Majtas (𝑞𝑚)+Drejt (𝑞𝑑)+Djathtas  (𝑞𝑑𝑗) Sqarimet e shkurtesave 

Hyrja H1 H2 H3  

E Merkurë 

(PD) 

389 305 530  

E Merkurë 

(GJD) 

400 369 

 

498  

E Merkurë 

(MD) 

430 414 537  

Gjithsejtë

[𝐴𝑈 15𝑚𝑖𝑛⁄ ] 

E Merkurë 

H1+H2+H3 

 

 

PD=(7:00-8:00) 1224 PD=PARADITË 

GJD=(12:00-13:00) 1267 GJD=GJATË DITËS 

MD=(16:00-17:00) 1381 MD=MBASË DITË 

 

 

 

Fig.5.4:Numërimet për ditën e mërkurë 
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Tab.5. 5: Numërimet fillestare për ditën e enjtë 

Madhësia e qarkullimit q(𝑎𝑢𝑡/15𝑚𝑖𝑛𝑢𝑡𝑎)  

Kahja e levizjes Majtas (𝑞𝑚)+Drejt (𝑞𝑑)+Djathtas  (𝑞𝑑𝑗) Sqarimet e shkurtesave 

Hyrja H1 H2 H3  

E Enjtë 

(PD) 

350 295 532  

E Enjtë 

(GJD) 

300 255 400  

E Enjtë 

(MD) 

360 350 490  

Gjithsejtë[𝐴𝑈 15𝑚𝑖𝑛⁄ ] 

E Enjtë 

H1+H2+H3 

 

 

PD=(7:00-8:00) 1177 PD=PARADITË 

GJD=(12:00-13:00) 955 GJD=GJATË DITËS 

MD=(16:00-17:00) 1200 MD=MBASË DITË 

 

 

 

Fig. 5.3:Numërimet për ditën e enjtë 

350

300

360

295
255

350

532

400

490

Hyrja 1 Hyrja  2 Hyrja 3

Dita e enjtë 

7:00-8:00 12:00-13:00 16:00-17:00



Fakulteti i Inxhinierisë Mekanike                                                                                 Punim Masteri 

 

 

48 

 

 

 

Tab.5. 6: Numërimet fillestare për ditën e premtë 

Madhësia e qarkullimit q(𝑎𝑢𝑡/15𝑚𝑖𝑛)  

Kahja e levizjes Majtas (𝑞𝑚)+Drejt (𝑞𝑑)+Djathtas  (𝑞𝑑𝑗) Sqarimet e shkurtesave  

Hyrja H1 H2 H3  

E Premtë 

(PD) 

495 300 500  

E Premtë 

(GJD) 

450 349 465  

E Premtë 

(MD) 

480 387 492  

Gjithsejtë[𝑨𝑼 𝟏𝟓𝒎𝒊𝒏⁄ ] 

E Premtë 

H1+H2+H3 

 

 

PD=(7:00-8:00) 1295 PD=PARADITË 

GJD=(12:00-13:00) 1264 GJD=GJATË DITËS 

MD=(16:00-17:00) 1359 MD=MBASË DITË 

 

 

 

 

Fig.5.6:Numërimet për ditën e premtë 
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Tab.5. 7: Numërimet fillestare për ditën e shtunë 

Madhësia e qarkullimit q(𝑎𝑢𝑡/ℎ)  

Kahja e levizjes Majtas (𝑞𝑚)+Drejt (𝑞𝑑)+Djathtas  (𝑞𝑑𝑗) Sqarimet e shkurtesave  

Hyrja H1 H2 H3  

E shtunë 

(PD) 

515 389 542  

E shtunë 

(GJD) 

327 346 422  

E shtunë 

(MD) 

414 441 570  

Gjithsejtë[𝐴𝑈 15𝑚𝑖𝑛⁄ ] 

E shtune 

H1+H2+H3 

 

 

PD=(7:00-8:00) 1446 PD=PARADITË 

GJD=(12:00-13:00) 1095 GJD=GJATË DITËS 

MD=(16:00-17:00) 1425 MD=MBASË DITË 

 

 

 

 

Fig.5.7:Numërimet për ditën e shtunë 
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Tab.5. 8: Numërimet fillestare për ditën e dielë 

Madhësia e qarkullimit q(𝑎𝑢𝑡/ℎ)  

Kahja e levizjes  Majtas (𝑞𝑚)+Drejt (𝑞𝑑)+Djathtas  (𝑞𝑑𝑗) Sqarimet e shkurtesave 

Hyrja H1 H2 H3  

E Dielë 

 (PD) 

200 295 315  

E Dielë 

 (GJD) 

260 320 334  

E Dielë 

 (MD) 

300 370 382  

Gjithsejtë[𝐴𝑈 ℎ⁄ ] 

E Dielë 

H1+H2+H3 

 

 

PD=(7:00-8:00) 810 PD=PARADITË 

GJD=(12:00-13:00) 914 GJD=GJATË DITËS 

MD=(16:00-17:00) 1052 MD=MBASË DITË 

 

 

 

Fig.5.8:Numërimet për ditën e dielë 
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Tab.5. 9: Numri total i automjetëve gjatë ditëve të javës 

 

Nr. total i automjeteve për të 3 periudhat  

(7:00-8:00+12:00-13:00+16:00-17:00) 

 

 

 

 

 

Dita e  

hënë 

Dita e  

martë 

Dita e  

mërkurë 

Dita e  

enjtë 

Dita e  

premtë 

Dita e  

shtunë 

Dita   

dielë 

4245 3569 3872 3332 3918 3966 2766 

 

 

 

 

 

 

Fig.5.9: Jolineariteti javorë 
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6.MODELIMI DHE SIMULIMI I RRJETIT RRUGOR MË 

SOFTUER SYNCHRO 10.0 

Analiza e mirë e rrjetit rrugorë dhe evidentimi i problemëve në  udhëkryqe apo nyje rrugore 

ndikon në përmirësimin e gjendjes së rrjetit rrugor, eliminimin e tullovive, rritjen e nivelit të 

shërbimit, rritjen e shpejtësisë së lëvizjes, zvogëlimin e humbjevë kohore, menaxhim më të  

përshtatshmë të udhëkryqevë me sinjalizim ndriçues. Për arritjen e këtyre rezultatëve pas 

llogaritjevë analitike aplikohet modelimi dhe simulimi  duke i implementuar të dhënat  në 

softuer (që nё rastin tonё kemi marr Synchro 10), të cilët mund të menaxhohen nga operatoret 

e qendrës së rrjetit të trafikut. Në këtë temë do ti analizojm 3 udhëkryqe në menyrë analitike e 

pas kesaj do të bëjmë modelimin dhe simulimin e tyre. 

6.1. Kapaciteti dhe niveli i shërbimit 

Kapaciteti paraqet madhësin maksimale të qarkullimit të automjetëve,kalimtarëve dhe 

biciklistëve që pritet  të kalojnë nëpër pikën e caktuar ose një seksion të korsisë ose rrugës 

gjatë një intervali kohor të caktuar . [2] 

Kushtet përmes të cilave është definuar kapaciteti:  

 Kapaciteti është definuar si tregues, nën ndikimin e kushteve të komunikacionit dhe 

rregullativave në rrugë, të cilat duhet të caktohen për cilëndo pjesë funksionale të rrjetit 

rrugor e cila analizohet. Cilido ndryshim në kushtet e rregullativave në rrugë ndikon edhe në 

ndryshimin e kapacitetit, pra definimi i kapacitetit nënkupton të merren parasysh koha e mirë, 

gjendja e mirë e trasesë së rrugës si dhe qarkullim pa incidente,  

 Kapaciteti normalisht ka të bëjë me pjesët funksionale të pandryshuara të rrjetit rrugor ku 

pjesët e rrugës në kushte të ndryshme kanë kapacitet të ndryshëm,  

 Kapaciteti ka të bëjë me madhësinë e qarkullimit të automjeteve në periudhën e caktuar 

kohore. [2] 
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Dallimi ndërmjet kapacitetit dhe nivelit të shërbimit: 

  Analiza e kapacitetit përpiqet të japë një kuptim të qartë në të cilën trafiku mund të 

akomodojë një strukturë të caktuar transporti. 

 Niveli i shërbimit përpiqet të përgjigjet se sa e mirë është situata aktuale e trafikut në 

një rruge të caktuar. Kapaciteti dhe niveli i shërbimit ndryshojn nga lloji i trafikut, 

kushtet mbizotëruese të trafikut dhe rrugëve.  [7] 

6.2. Niveli i shërbimit 

Niveli i shërbimit paraqet përmasën kualitative, përmes së ciles bëhet përshkrimi i kushtëve  

të qarkullimit në rrugë. Rolin primar gjatë definimit të nivelit të shërbimit e kanë shpejtësia e 

qarkullimit dhe dëndesia,humbjet kohore si tregues i përcaktuar në mënyrë analitike,ndërsa 

relacioni qarkullim/kapacitet si rol sekondar. [7] 

Qëllimi i nivelit të shërbimit është të lidhë cilësinë e shërbimit të trafikut mbi një fluks të 

rrjetit rrugor të dhënë.  

Manuali (HCM) ofron disa procedura për të përcaktuar nivelin e shërbimit. Ai e ndan cilësinë 

e trafikut në gjashtë nivele duke filluar nga niveli A në nivelin F. Niveli A përfaqëson 

cilësinë më të mirë të trafikut ku shoferi ka lirinë për të vozitur me shpejtësi të rrjedhës së lirë 

dhe niveli F përfaqëson cilësinë më të keqe të trafikut. [19] 

Niveli i shërbimit A - Ky nivel përfaqëson kushtet e rrjedhës së lirë të qarkullimit ku 

fluksi i trafikut është praktikisht zero. shoferet kanë një nivel të lartë të komforit  fizik 

dhe psikologjik, pasi automjetet kanë pothuajse liri të plotë për të manovruar. [19] 

Niveli i shërbimit B - Nivelet e komforit fizik dhe pskikik për përdoruesit e rrugës 

janë ende relativisht të larta pasi automjetet kanë pakësuar pak lirinë për të 

manovruar. Aksidentet e vogla akomodohen me lehtësi, megjithëse përkeqësimi 

lokal i kushteve të rrjedhës së trafikut do të ishte më i dukshëm sesa në shërbimin A . [19] 
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- Niveli i shërbimit C- Ofron kushte të qëndrueshme të rrjedhjes së trafikut. 

Rrjedhat janë në një nivel ku pakujdesia e nderrimit të shirit do të shkaktojnë një 

ulje të konsiderueshme të përformancës ose nivelit të shërbimit. [19] 

-  Niveli i shërbimit D –Qarkullimi funksionon në nivele të densitetit të lartë, por 

ende mbizotëron fluksi i qëndrueshëm. Shpejtësitë e qarkullimit do të ulen  ndërsa 

vëllimi i trafikut rritet.Liria e manovrimit  në trafik është shumë më e limituar dhe 

komfori fizik dhe psikik i shoferit bie. [19] 

-  Niveli i shërbimit E- Kushtet e rrjedhës së trafikut përshkruhen si të 

paqëndrueshme me ndonjë incident trafiku që shkakton radhë të gjera dhe madje 

edhe avari,komfori fizik dhe psikik i shoferit është i dobtë. [19] 

- Niveli i shërbimit F- Përshkruan një gjendje renduese ose rrjedhje e detyruar me 

prurje që tejkalojnë kapacitetin.Kushtet e funksionimit të trafikut  janë shumë të 

paqëndrueshme me radhë të gjata dhe të vazhdueshme dhe trafik që lëviz në bazën 

"ndal-nisu". [19] 

Tab.6. 1: Niveli i shërbimit për  udhëkryqet me sinjalizim dhe pa sinjalizim. [2] 

 

LOS 

( Niveli i shërbimit) 

Kryqëzim i sinjalizuar Kryqëzim i pa 

sinjalizuar 

A ≤10 sec ≤10 sec 

B 10–20 sec 10–15 sec 

C 20–35 sec 15–25 sec 

D 35–55 sec 25–35 sec 

E 55–80 sec 35–50 sec 

F ≥80 sec ≥50 sec 
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6.3. Llogaritja e parametrave të qarkullimit për gjendjen ekzistuesë 

Pasi janë mbledhur të dhënat përmes metodës së vëzhgimit në terren, në vazhdim do të 

realizojmë llogaritjen e parametrave të qarkullimit për udhëkryqet që janë marrë për 

shqyrtim. Kjo do të realizohet mё  qellim të marrjes se gjendjes ekzistuese të kualitetit të 

qarkullimit në këtë segment rrugor, për të vërejtur nёse do të kemi nevojë për intervenim, ku 

kemi ngecje më shumë apo humbje kohore, Në figurën 6.1 është paraqitur softweri Synchro 

10.0 me të cilin është realizuar hulumtimi, përmes modelimit dhe simulimit të rrjetit rrugornë 

segmentin e analizuar rrugor. 

 

Fig.6.1: Synchro 10.0 

 

6.4 Modelimi dhe parametrat e qarkullimit për gjendjen ekzistuesë 

 Në këtë kapitull  do të modelohet rrjeti rrugor si dhe do të bëhet nxjerrja e parametrave 

kryesor siçështë paraqitur më poshtë: 

 Shfrytëzimi i kapacitetit 

 Humbjet kohore 

 Niveli i shërbimit 
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 Shkalla e ngopjes 

 Numri i automjetëve në rend [5],[7] 

6.5.Llogaritja e nivelit të shërbimit  sipas HCM në mënyrë analitike  për 

udhëkryqin U3 

Të dhënat për qarkullimin e automjetëve në bazë të drejtimëve përkatëse të rrethrrotullimit 

janë dhënë në Tabelën 6.2 Qarkullimi i automjetëve është marrë për ditën e Hënë në 

përiudhën kohore 7:00 deri 8:00,pasi që qarkullimi ka qenë më i madh në këtë periudhë. 

6.6.Udhëkryqi i dytë U3 dhe gjendja ekzistuesë 

 

Fig.6.2: Definimi i shiritavë të udhëkryqit U3 dhe hyrjevë 
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Tab.6. 2:Të dhënat e qarkullimit për hyrjet e udhëkryqit U3dhe ekuivalentimi i mjetëve transportuesë 

në aut/h për diten më të ngarkuar e Hënë ora 7:00-8:00 

 

Dita dhe Data E Hënë/25.05.2021 

Koha e 

matjëve 

7:00-8:00 

Hyrjet në 

udhëkryq 

Hyrja I Hyrja II Hyrja III Hyrja IV Hyrja VI 

(EB) 

Hyrja V 

(NE) 

Shiritat e 

qarkullimit(q) 

1dj 2d 3m 4dj 5d 6

m 

7dj 8d 9

m 

10d

j 

11d 12m 13

dj 

14d 15

m 

16m 17 

dj 

Qarkullimi 

(auto/h) 

240 240 156 120 240 72 180 336 60 132 360 240 48 108 60 120 60 

Q(motoqiklet

a/h) 

8 0 0 8 0 0 4 16 0 0 4 0 0 0 0 0 0 

BUS-AK 4 4 4 4 0 0 12 16 4 0 8 0 0 0 0 0 0 

PGJ (%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Qarkullimi 

total 

250 246 162 130 240 72 200 368 66 132 374 240 48 108 60 120 60 

 

 

Dita dhe Data E Hënë/25.05.2021 

Koha e matjëve 7:00-8:00 

Hyrjet në udhëkryq Hyrja V 

(NB) 

Hyrja V 

(SB) 

Hyrja VI 

NE 

 

Hyrja VI 

SW 

Shiritat e 

qarkullimit(q) 

18d 19m 20d 21dj 22d 23m 24d 25dj 

Qarkullimi 

(auto/h) 

746 15 836 20 658 12 680 12 

Q(motoqikleta/h) 0 0 0 0 0 0 0 0 

BUS-AK 0 0 0 0 0 0 0 0 

PGJ (%) 0 0 0 0 0 0 0 0 

Qarkullimi total 746 15 836 20 658 12 730 12 
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Tab.6. 3:Llogaritja e qarkullimëve konfliktuoze për secilën hyrje [5],[7]. 

Hyrjet Qarkullimet konfliktuoze, Qc, 

1 qc,I = q8 + q9 + q6 =506 

2 qc,II = q11 + q12 + q3 + q15+q16 = 956 

3 qc,III = q5 + q6+q12+q16 = 612 

4 qc,IV = q2 + q3 + q9 + q15 = 534 

5(NE) qc,v(NE) = q20 = 836 

5(NB) qc,v(NB)=q16 + q20 + q21==976 

5(SB) qc,v(SB)=q19 + q16 + q17=195 

6(EB) qc,v(EB) = q24 + q25 + q23 = 754 

6(NE) qc,v(NE)=q24 + q25+q14 + q15=910 

6(SW) qc,v(SW)=q23 + q13+q14 + q15 = 228 

 

 

 

6.7.Llogaritja e kapacitetit për hyrjet e udhëkryqit dhe rrethrrotullimit 

bëhet më shprehjën e më poshtmë [5],[7] 

𝑐ℎ,𝑥 =
𝑞𝑐,𝑥∙𝑒

−𝑞𝑐,𝑥∙
𝑡𝑐

3600

1−𝑒
−𝑞𝑐,𝑥∙

𝑡𝑓
3600

        (3.1) 

- intërvali kritik tc=5.1 (s) 

- koha e shkallëzimit në radhë tf =3.2 (s) 
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Llogaritja e kapacitetit për hyrjet përkatëse [5],[7] 

Llogaritja e kapaciteti për hyrjen e parë: 

𝑐ℎ,𝐼 =
𝑞𝑐,𝐼 ∙ 𝑒−𝑞𝑐,𝐼 ∙ 

𝑡𝑐
3600

1 − 𝑒−𝑞𝑐,𝐼 ∙ 
𝑡𝑓

3600

=  821.047 ≈ 821[𝑎𝑢𝑡/ℎ]                                                    (3.2) 

Llogaritja e kapaciteti për hyrjen e dytë: 

𝑐ℎ,𝐼𝐼 =
𝑞𝑐,𝐼𝐼 ∙ 𝑒−𝑞𝑐,𝐼𝐼∙

𝑡𝑐
3600

1 − 𝑒−𝑞𝑐,𝐼𝐼∙
𝑡𝑓

3600

= 518.7 ≈ 519[𝑎𝑢𝑡/ℎ]                                                         (3.3) 

Llogaritja e kapaciteti për hyrjen e tretë: 

𝑐ℎ,𝐼𝐼𝐼 =
𝑞𝑐,𝐼𝐼𝐼 ∙ 𝑒−𝑞𝑐,𝐼𝐼𝐼∙

𝑡𝑐
3600

1 − 𝑒−𝑞𝑐,𝐼𝐼𝐼∙
𝑡𝑓

3600

= 614 [aut/h]                                                                    (3.4) 

Llogaritja e kapaciteti për hyrjen e katërt 

𝑐ℎ,𝐼𝑉 =
𝑞𝑐,𝐼𝑉 ∙ 𝑒−𝑞𝑐,𝐼𝑉∙

𝑡𝑐
3600

1 − 𝑒−𝑞𝑐,𝐼𝑉∙
𝑡𝑓

3600

= 661.536 ≈ 662[aut/h]                                                  (3.5) 

Llogaritja e kapaciteti për hyrjen e pestë 

𝑐ℎ,𝑉(𝑁𝐸) =
𝑞𝑐,𝑉(𝑁𝐸) ∙ 𝑒−𝑞𝑐,𝑉(𝑁𝐸)∙

𝑡𝑐
3600

1 − 𝑒−𝑞𝑐,𝑉(𝑁𝐸)∙
𝑡𝑓

3600

= 490[aut/h]                                                      (3.6) 

𝑐ℎ,𝑉(𝑁𝐵) =
𝑞𝑐,𝑉(𝑁𝐵) ∙ 𝑒−𝑞𝑐,𝑉(𝑁𝐵)∙

𝑡𝑐
3600

1 − 𝑒−𝑞𝑐,𝑉(𝑁𝐵)∙
𝑡𝑓

3600

= 442[aut/h]                                                      (3.7) 

𝑐ℎ,𝑉(𝑆𝐵) =
𝑞𝑐,𝑉(𝑆𝐵) ∙ 𝑒−𝑞𝑐,𝑉(𝑆𝐵)∙

𝑡𝑐
3600

1 − 𝑒−𝑞𝑐,𝑉(𝑆𝐵)∙
𝑡𝑓

3600

= 942[aut/h]                                                       (3.8) 
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Llogaritja e kapaciteti për hyrjen e gjashtë 

𝑐ℎ,𝑉𝐼(𝐸𝐵) =
𝑞𝑐,𝑉𝐼(𝐸𝐵) ∙ 𝑒−𝑞𝑐,𝑉𝐼(𝐸𝐵)∙

𝑡𝑐
3600

1 − 𝑒−𝑞𝑐,𝑉𝐼(𝐸𝐵)∙
𝑡𝑓

3600

= 566[aut/h]                                             (3.9) 

𝑐ℎ,𝑉𝐼(𝑁𝐸) =
𝑞𝑐,𝑉(𝑁𝐸) ∙ 𝑒−𝑞𝑐,𝑉(𝑁𝐸)∙

𝑡𝑐
3600

1 − 𝑒−𝑞𝑐,𝑉(𝑁𝐸)∙
𝑡𝑓

3600

= 960[aut/h]                                              (4.0) 

𝑐ℎ,𝑉𝐼(𝑆𝑊) =
𝑞𝑐,𝑉(𝑆𝑊) ∙ 𝑒−𝑞𝑐,𝑉(𝑆𝑊)∙

𝑡𝑐
3600

1 − 𝑒−𝑞𝑐,𝑉(𝑆𝑊)∙
𝑡𝑓

3600

= 1073[aut/h]                                          (4.1) 

 

6.8.Llogaritja e shkallёs së ngopjes: [2],[7] 

𝑋ℎ,𝐼 =
𝑞ℎ𝐼

𝐶ℎ,𝐼
= 1.21                                                                                                (4.2) 

𝑋ℎ,𝐼𝐼 =
𝑞ℎ𝐼𝐼

𝐶ℎ,𝐼𝐼
= 1.02                                                                                                (4.3) 

𝑋ℎ,𝐼𝐼𝐼 =
𝑞ℎ𝐼𝐼𝐼

𝐶ℎ,𝐼𝐼𝐼
= 1.03                                                                                            (4.4) 

𝑋ℎ,𝐼𝑉 =
𝑞ℎ𝐼𝑉

𝐶ℎ,𝐼𝑉
=  1.13                                                                                              (4.5) 

𝑋ℎ,𝑉(𝑁𝐸) =
𝑞ℎ𝑉(𝑁𝐸)

𝐶ℎ,𝑉(𝑁𝐸)
=   0.37                                                                                    (4.6) 

𝑋ℎ,𝑉(𝑁𝐵) =
𝑞ℎ𝑉(𝑁𝐵)

𝐶ℎ,𝑉(𝑁𝐵)
=   1.8                                                                                   (4.7) 

𝑋ℎ,𝑉(𝑆𝐵) =
𝑞ℎ𝑉(𝑆𝐵)

𝐶ℎ,𝑉(𝑆𝐵)
=   0.909                                                                             (4.8) 

𝑋ℎ,𝑉𝐼(𝐸𝐵) =
𝑞ℎ𝑉𝐼

𝐶ℎ,𝑉𝐼
=   0.407                                                                                 (4.9) 

𝑋ℎ,𝑉𝐼(𝑁𝐸) =
𝑞ℎ𝑉

𝐶ℎ,𝑉
=   1.5                                                                                       (5.0) 
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𝑋ℎ,𝑉𝐼(𝑆𝑊) =
𝑞ℎ𝑉

𝐶ℎ,𝑉
=   1.35                                                                                     (5.1) 

 

6.9.Humbjet mesatarë kohorë[2] 

Niveli i shërbimit llogaritet me shprehjen: 

𝐷𝑥 =
3600

𝐶
+ 900 ∙ 𝑇 [

𝑞

𝐶
− 1 + √(

𝑞

𝐶
− 1)

2

+
(
3600

𝐶
) ∙ (

𝑞

𝐶
)

450 ∙ 𝑇
]                          (5.2) 

Llogaritja e nivelit të shërbimit për hyrjen e parë 

𝐷ℎ𝐼 =
3600

𝐶ℎ𝐼
+ 900 ∙ 𝑇 [

𝑞ℎ𝐼

𝐶ℎ𝐼
− 1 + √(

𝑞ℎ𝐼

𝐶ℎ𝐼
− 1)

2

+
(
3600

𝐶ℎ𝐼
) ∙ (

𝑞ℎ𝐼

𝐶ℎ𝐼
)

450 ∙ 𝑇
] = 113 [

𝑠

𝑎𝑢𝑡
]   (5.3) 

DhI=113 [s/aut],  Niveli i sherbimit “F”           (5.4) 

Llogaritja e nivelit të shërbimit për hyrjen e dytë: 

𝐷ℎ𝐼𝐼 =
3600

𝐶ℎ𝐼𝐼
+ 900 ∙ 𝑇 [

𝑞ℎ𝐼𝐼

𝐶ℎ𝐼𝐼
− 1 + √(

𝑞ℎ𝐼𝐼

𝐶ℎ𝐼𝐼
− 1)

2

+
(
3600

𝐶ℎ𝐼𝐼
) ∙ (

𝑞ℎ𝐼𝐼

𝐶ℎ𝐼𝐼
)

450 ∙ 𝑇
] = 36 [

𝑠

𝑎𝑢𝑡
]    (5.5) 

DhII =36[s/aut],  Niveli i shërbimit “ E”             (5.6) 

 

Llogaritja e nivelit të shërbimit për hyrjen e tretë: 

𝐷ℎ𝐼𝐼𝐼 =
3600

𝐶ℎ𝐼𝐼𝐼
+ 900 ∙ 𝑇 [

𝑞ℎ𝐼𝐼𝐼

𝐶ℎ𝐼𝐼𝐼
− 1 + √(

𝑞ℎ𝐼𝐼𝐼

𝐶ℎ𝐼𝐼𝐼
− 1)

2

+
(

3600

𝐶ℎ𝐼𝐼𝐼
) ∙ (

𝑞ℎ𝐼𝐼𝐼

𝐶ℎ𝐼𝐼𝐼
)

450 ∙ 𝑇
] = 63[𝑠/𝑎𝑢𝑡] 

DhIII  = 𝟔𝟑 [s/aut],  Niveli i shërbimit “F”           (5.7) 
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Llogaritja e nivelit të shërbimit për hyrjen e katërt: 

𝐷𝐼𝑉 =
3600

𝐶ℎ𝐼𝑉
+ 900 ∙ 𝑇 [

𝑞ℎ𝐼𝑉

𝐶ℎ𝐼𝑉
− 1 + √(

𝑞ℎ𝐼𝑉

𝐶ℎ𝐼𝑉
− 1)

2

+
(
3600

𝐶ℎ𝐼𝑉
) ∙ (

𝑞ℎ𝐼𝑉

𝐶ℎ𝐼𝑉
)

450 ∙ 𝑇
] = 74[𝑠/𝑎𝑢𝑡]  

DhIV  = 74s/aut],  Niveli i shërbimit “ F” (5.8) 

Llogaritja e nivelit të shërbimit për hyrjen e  pestë: 

𝐷ℎ𝑣(𝑁𝐸) =
3600

𝐶ℎ𝑉(𝑁𝐸)
+ 900 ∙ 𝑇 [

𝑞ℎ𝑉(𝑁𝐸)

𝐶ℎ𝑉(𝑁𝐸)
− 1 + √(

𝑞ℎ𝑉(𝑁𝐸)

𝐶ℎ𝑉(𝑁𝐸)
− 1)

2

+
(

3600

𝐶ℎ𝑉(𝑁𝐸)
)∙(

𝑞ℎ𝑉(𝑁𝐸)

𝐶ℎ𝑉(𝑁𝐸)
)

450∙𝑇
] =13[𝑠/

𝑎𝑢𝑡] 

DhV  =13[s/aut],  Niveli i shërbimit “ B”       (5.9) 

𝐷ℎ𝑣(𝑁𝐵) =
3600

𝐶ℎ𝑉(𝑁𝐵)
+ 900 ∙ 𝑇 [

𝑞ℎ𝑉(𝑁𝐵)

𝐶ℎ𝑉(𝑁𝐵)
− 1 + √(

𝑞ℎ𝑉(𝑁𝐵)

𝐶ℎ𝑉(𝑁𝐵)
− 1)

2

+
(

3600

𝐶ℎ𝑉(𝑁𝐵)
)∙(

𝑞ℎ𝑉(𝑁𝐵)

𝐶ℎ𝑉(𝑁𝐵)
)

450∙𝑇
] = 361[𝑠/𝑎𝑢𝑡]                   

DhV  = 361[s/aut],  Niveli i shërbimit “ F”                              (6.0) 

𝐷ℎ𝑣(𝑆𝐵) =
3600

𝐶ℎ𝑉(𝑆𝐵)
+ 900 ∙ 𝑇

[
 
 
 
 
𝑞ℎ𝑉(𝑆𝐵)

𝐶ℎ𝑉(𝑆𝐵)
− 1 + √(

𝑞ℎ𝑉(𝑆𝐵)

𝐶ℎ𝑉(𝑆𝐵)
− 1)

2

+
(

3600

𝐶ℎ𝑉(𝑆𝐵)
) ∙ (

𝑞ℎ𝑉(𝑆𝐵)

𝐶ℎ𝑉(𝑆𝐵)
)

450 ∙ 𝑇

]
 
 
 
 

= 12 

𝑫𝒉𝒗(𝑺𝑩) =12[s/aut],  Niveli i shërbimit “ B”                                                                (6.1) 

Llogaritja e nivelit të shërbimit për hyrjen e  gjashtë: 

𝐷ℎ𝑣𝐼(𝐸𝐵) =
3600

𝐶ℎ𝑉𝐼(𝐸𝐵)

+ 900 ∙ 𝑇

[
 
 
 
 
𝑞ℎ𝑉𝐼(𝐸𝐵)

𝐶ℎ𝑉𝐼(𝐸𝐵)

− 1 + √(
𝑞ℎ𝑉𝐼(𝐸𝐵)

𝐶ℎ𝑉𝐼(𝐸𝐵)

− 1)

2

+

(
3600

𝐶ℎ𝑉𝐼(𝐸𝐵)
) ∙ (

𝑞ℎ𝑉𝐼(𝐸𝐵)

𝐶ℎ𝑉𝐼(𝐸𝐵)
)

450 ∙ 𝑇

]
 
 
 
 

=  12[𝑠/𝑎𝑢𝑡] 

DhV  = 12[s/aut],  Niveli i shërbimit “ B”        (6.2) 
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𝐷ℎ𝑣𝐼(𝑆𝑊) =
3600

𝐶ℎ𝑉𝐼(𝐸𝐵)
+ 900 ∙ 𝑇 [

𝑞ℎ𝑉𝐼(𝑆𝑊)

𝐶ℎ𝑉𝐼(𝑆𝑊)
− 1 + √(

𝑞ℎ𝑉𝐼(𝑆𝑊)

𝐶ℎ𝑉𝐼(𝑆𝑊)
− 1)

2

+
(

3600

𝐶ℎ𝑉𝐼(𝑆𝑊)
)∙(

𝑞ℎ𝑉𝐼(𝑆𝑊)

𝐶ℎ𝑉𝐼(𝑆𝑊)
)

450∙𝑇
] =

 184[𝑠/𝑎𝑢𝑡]                 𝐃𝐡𝐯𝐈(𝐒𝐖𝐁) = 𝟏𝟖𝟒[𝐬/𝐚𝐮𝐭]             Niveli i shërbimit “ F”            (6.3) 

𝐷ℎ𝑣𝐼(𝑁𝐸) =
3600

𝐶ℎ𝑉𝐼(𝑁𝐸)
+ 900 ∙ 𝑇 [

𝑞ℎ𝑉𝐼(𝑁𝐸)

𝐶ℎ𝑉𝐼(𝑁𝐸)
− 1 + √(

𝑞ℎ𝑉𝐼(𝑁𝐸)

𝐶ℎ𝑉𝐼(𝑁𝐸)
− 1)

2

+
(

3600

𝐶ℎ𝑉𝐼(𝑁𝐸)
)∙(

𝑞ℎ𝑉𝐼(𝑁𝐸)

𝐶ℎ𝑉𝐼(𝑁𝐸)
)

450∙𝑇
] =

257 [𝑠/𝑎𝑢𝑡]                 𝐃𝐡𝐯𝐈(𝐒𝐖) = 𝟐𝟓𝟕[𝐬/𝐚𝐮𝐭]             Niveli i shërbimit “ F”                            (6.4) 

6.10.Llogaritja e numrit tё automjetëve nё radhë[7] 

Numri i automjetëve në radhë llogaritet më shprehjën:                 

𝑁𝑎𝑢𝑡,𝑥 = 900 ∙ 𝑇 ∙ [
𝑞

𝐶
− 1 + √(

𝑞

𝐶
− 1)

2

+
(
3600

𝐶
) ∙ (

𝑞

𝐶
)

150 ∙ 𝑇
] ∙

𝐶

3600
[𝑎𝑢𝑡] 

 

Numri i automjetëve në radhë për hyrjen e parë                            (6.5) 

Naut,I = 900 ∙ T ∙

[
 
 
 
 
qhI

Ch,I
− 1 + √(

qhI

Ch,I
− 1)

2

+
(
3600

Ch,I
) ∙ (

qhI

Ch,I
)

150 ∙ T

]
 
 
 
 

∙
Ch,I

3600
= 10 [aut] 

 

 

Numri i automjetëve në radhë për hyrjen e dytë                        (6.6) 

𝑁𝑎𝑢𝑡𝐼𝐼 = 900 ∙ 𝑇 ∙ [
𝑞ℎ𝐼𝐼

𝐶ℎ𝐼𝐼
− 1 + √(

𝑞ℎ𝐼𝐼

𝐶ℎ𝐼𝐼
− 1)

2

+
(
3600

𝐶ℎ𝐼𝐼
) ∙ (

𝑞ℎ𝐼𝐼

𝐶ℎ𝐼𝐼
)

150 ∙ 𝑇
] ∙

𝐶ℎ𝐼𝐼

3600
= 6[𝑎𝑢𝑡] 
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Numri i automjetëve në radhë për hyrjen e tretë 

𝑁𝑎𝑢𝑡𝐼𝐼𝐼 = 900 ∙ 𝑇 ∙ [
𝑞ℎ𝐼𝐼𝐼

𝐶ℎ𝐼𝐼𝐼
− 1 + √(

𝑞ℎ𝐼𝐼𝐼

𝐶ℎ𝐼𝐼𝐼
− 1)

2

+
(

3600

𝐶ℎ𝐼𝐼𝐼
)∙(

𝑞ℎ𝐼𝐼𝐼
𝐶ℎ𝐼𝐼𝐼

)

150∙𝑇
] ∙

𝐶ℎ𝐼𝐼𝐼

3600
= 10 [𝑎𝑢𝑡]          (6.7) 

Numri i automjetëve në radhë për hyrjen e katërt 

𝑁𝑎𝑢𝑡,𝐼𝑉 = 900 ∙ 𝑇 ∙ [
𝑞ℎ𝐼𝑉

𝐶ℎ,𝐼𝑉
− 1 + √(

𝑞ℎ𝐼𝑉

𝐶ℎ,𝐼𝑉
− 1)

2

+
(

3600

𝐶ℎ,𝐼𝑉
)∙(

𝑞ℎ𝐼𝑉
𝐶ℎ,𝐼𝑉

)

150∙𝑇
] ∙

𝐶ℎ,𝐼𝑉

3600
= 18 [𝑎𝑢𝑡]     (6.8) 

 

Numri i automjetëve në radhë për hyrjen e pestë 

𝑁𝑎𝑢𝑡,𝑉(𝑁𝐸) = 900 ∙ 𝑇 ∙ [
𝑞ℎ𝑉(𝑁𝐸)

𝐶ℎ,𝑉(𝑁𝐸)
− 1 + √(

𝑞ℎ𝑉(𝑁𝐸)

𝐶ℎ,𝑉(𝑁𝐸)
− 1)

2

+
(

3600

𝐶ℎ,𝑉(𝑁𝐸)
)∙(

𝑞ℎ𝐼𝑉(𝑁𝐸)

𝐶ℎ,𝑉(𝑁𝐸)
)

150∙𝑇
] ∙

𝐶ℎ,𝑉(𝑁𝐸)

3600
= 3 [𝑎𝑢𝑡]            

(6.9) 

𝑁𝑎𝑢𝑡,𝑉(𝑁𝐵) = 900 ∙ 𝑇 ∙ [
𝑞ℎ𝑉(𝑁𝐵)

𝐶ℎ,𝑉(𝑁𝐵)
− 1 + √(

𝑞ℎ𝑉(𝑁𝐵)

𝐶ℎ,𝑉(𝑁𝐵)
− 1)

2

+
(

3600

𝐶ℎ,𝑉(𝑁𝐵)
)∙(

𝑞ℎ𝐼𝑉(𝑁𝐵)

𝐶ℎ,𝑉(𝑁𝐵)
)

150∙𝑇
] ∙

𝐶ℎ,𝑉(𝑁𝐵)

3600
= 3 [𝑎𝑢𝑡]     (7.0) 

𝑁𝑎𝑢𝑡,𝑉(𝑆𝐵) = 900 ∙ 𝑇 ∙ [
𝑞ℎ𝑉(𝑆𝐵)

𝐶ℎ,𝑉(𝑆𝐵)
− 1 + √(

𝑞ℎ𝑉(𝑆𝐵)

𝐶ℎ,𝑉(𝑆𝐵)
− 1)

2

+
(

3600

𝐶ℎ,𝑉(𝑆𝐵)
)∙(

𝑞ℎ𝐼𝑉(𝑆𝐵)

𝐶ℎ,𝑉(𝑆𝐵)
)

150∙𝑇
] ∙

𝐶ℎ,𝑉(𝑆𝐵)

3600
= 6 [𝑎𝑢𝑡]           (7.1) 

Numri i automjetëve në radhë për hyrjen e gjashtë 

𝑁𝑎𝑢𝑡,𝑉𝐼(𝐸𝐵) = 900 ∙ 𝑇 ∙ [
𝑞ℎ𝑉𝐼(𝐸𝐵)

𝐶ℎ,𝑉𝐼(𝐸𝐵)
− 1 + √(

𝑞ℎ𝑉𝐼(𝐸𝐵)

𝐶ℎ,𝑉𝐼(𝐸𝐵)
− 1)

2

+
(

3600

𝐶ℎ,𝑉𝐼(𝐸𝐵)
)∙(

𝑞ℎ𝑉𝐼(𝐸𝐵)

𝐶ℎ,𝑉𝐼(𝐸𝐵)
)

150∙𝑇
] ∙

𝐶ℎ,𝑉𝐼(𝐸𝐵)

3600
= 3[𝑎𝑢𝑡]      (7.2) 

𝑁𝑎𝑢𝑡,𝑉𝐼(𝑁𝐸) = 900 ∙ 𝑇 ∙ [
𝑞ℎ𝑉𝐼(𝑁𝐸)

𝐶ℎ,𝑉𝐼(𝑁𝐸)
− 1 + √(

𝑞ℎ𝑉𝐼(𝑁𝐸)

𝐶ℎ,𝑉𝐼(𝑁𝐸)
− 1)

2

+
(

3600

𝐶ℎ,𝑉𝐼(𝑁𝐸)
)∙(

𝑞ℎ𝑉𝐼(𝑁𝐸)

𝐶ℎ,𝑉𝐼(𝑁𝐸)
)

150∙𝑇
] ∙

𝐶ℎ,𝑉𝐼(𝑁𝐸)

3600
= 5[𝑎𝑢𝑡]     (7.3) 
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𝑁𝑎𝑢𝑡,𝑉𝐼(𝑆𝑊) = 900 ∙ 𝑇 ∙ [
𝑞ℎ𝑉𝐼(𝑆𝑊)

𝐶ℎ,𝑉𝐼(𝑆𝑊)
− 1 + √(

𝑞ℎ𝑉𝐼(𝑆𝑊)

𝐶ℎ,𝑉𝐼(𝑆𝑊)
− 1)

2

+
(

3600

𝐶ℎ,𝑉𝐼(𝑆𝑊)
)∙(

𝑞ℎ𝑉𝐼(𝑆𝑊)

𝐶ℎ,𝑉𝐼(𝑆𝑊)
)

150∙𝑇
] ∙

𝐶ℎ,𝑉𝐼(𝑆𝑊)

3600
= 4[𝑎𝑢𝑡]   (7.4) 

 

Tab.6. 4:Paraqitja e nivelit të shërbimit  sipas  manualit amerikan të rrugëve  HCM-së . [2] 

LOS  
(Niveli i  

shërbimit) 

Raporti  
V/C 

LOS  
(Niveli i  

shërbimit) 

Hapësira e  
lëvizjes  

(për person) 

Hapësira e pritjes  
(për person) 

A 0.0-0.35 A >3.3 m2 >1.2 m2 

B 0.35-0.58 B 2.3 m2 - 3.3 m2 0.92 m2 – 1.2 m2 

C 0.58-0.75 C 1.4 m2 - 2.3 m2 0.65 m2 – 0.92 m2 

D 0.75-0.90 D 0.93 m2 – 1.4 m2 0.27 m2 – 0.65 m2 

E 0.90-1.00 E 0.46 m2 – 0.93 m2 0.18 m2 – 0.27 m2 

F >1.00    

 

Tab.6. 5:Ekuivalentimi i automjetëve  [7] 
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Tab.6. 6:Humbjet mesatare kohorë[2] 

 

NSH (Niveli i shërbimit) Humbjet mesatare kohore [s/aut) 

A ≤ 10 

B > 10 𝑑ℎ𝑒 ≤ 15 

C > 15 𝑑ℎ𝑒 ≤ 25 

D > 25 𝑑ℎ𝑒 ≤ 35 

E > 35 𝑑ℎ𝑒 ≤ 50 

F > 50 

 

Tab.6. 7: Paraqitja e rezultatëve të nivelit tё shërbimit, shkallës sё ngopjes dhe numërit të 

automjetëve nё radhё 

Drejtimet e 

dhëna 

Humbjet 

mesatarë 

kohore [s/aut] 

Niveli i 

shёrbimit 

Shkalla e 

ngopjes 

Numëri i 

automjetëve nё 

rend 

Hyrja I 113 “F” 1.2 10 

Hyrja II 36 “F” 1.02 6 

Hyrja III 63 “F” 1.03 10 

Hyrja IV 74 “F” 1.13 18 

Hyrja V(NE) 13 “B” 0.37 3 

Hyrja V(NB) 361 “F” 1.8 3 

Hyrja V(SB) 12 “B” 0.909 6 

Hyrja VI(EB) 12 “B” 0.407 3 

Hyrja VI(SW) 184 “F” 1.5 5 

Hyrja VI(NE) 257 “F” 1.35 4 
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6.11.Llogaritja e humbjevë të përgjithshmë mesatarë kohorë për 

udhëkryqin rrethor për gjendjen ekzistuesë për udhëkryqin U3 hyrjet 

(H1,H2,H3,H4) [5],[7] 

 

DU(H1,H2,H3,H4)= 
DH1•qH1+𝐷𝐻2 ∙ qh2+𝐷𝐻3 ∙ qh3+𝐷𝐻4 ∙ qh4

𝑞ℎ1 +𝑞ℎ2 + qh3 + qh4
= 74.76[s/aut]  

Niveli i shërbimit  “F”                                                                                                          (7.5) 

DU(H5)= 
DH5(EB)•qH5(EB)+DH5(NE)•qH5(NE)+DH5(SW)•qH5(SW)

qH5(EB)+qH5(NE)+qH5(SW)
= 160[s/aut]  

Niveli i shërbimit  “F”                                                                                                         (7.6) 

 

DU(H6)= 
DH6(EB)•qH6(EB)+DH56(NE)•qH6(NE)+DH6(SW)•qH6(SW)

qH6(EB)+qH6(NE)+qH6(SW)
= 190[s/aut] 

 

𝑵𝒊𝒗𝒆𝒍𝒊 𝒊 𝒔𝒉ë𝒓𝒃𝒊𝒎𝒊𝒕 "F"         (7.7) 
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6.12.Llogaritja e nivelit të shërbimit me anë të softuerit Synchro për 

udhëkryqin U3 (gjendja ekzistuesë) 

 

Paraqitja e udhëkryqit me softuerin Sim Trafik dhe futja e të dhënave ekzistuesё. 

 

 

Fig. 6.3: Gjendja ekzistuesë e rrethrrotullimit i paraqitur me SimTrafik 

 

Fig.6.4. Paraqitja përmes Auto Cadit udhëkryqin U3 dhe hyrjet. 
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Tab.6. 8: Paraqitja e nivelit të shërbimit për udhëkryqin U3 për hyrjet (H1,H2,H3,H4). 

 

 

Tab.6. 9:Paraqitja e volumit  dhe definimi i shiritave për udhëkryqit U3 për hyrjet 

(H1,H2,H3,H4). 
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Fig.6.5:Udhëkryqi U3 përmes Synchros dhe niveli i shërbimit për të gjitha hyrjet 

 

Tab.6. 10:Paraqitja e nivelit të shërbimit për udhëkryqin U3 hyrjet H5 me hyrjen H4 

( Rrugen M9)  
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Tab.6. 11:Paraqitja e volumit  dhe definimi i shiritave për udhëkryqin U3 për hyrjet  

H5 dhe  H4 
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Tab.6. 12:Paraqitja e nivelit të shërbimit të udhëkryqit U3 për hyrjen H6(Amir Morina)dhe 

hyrjen H1( Bekim Berisha)  
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Tab.6. 13.Paraqitja e volumit  dhe definimi i shiritave për udhëkryqin U3 për hyrjet 

  H6 dhe  H1. 

 

 

6.13.Paraqitja tabelare e nivelit të shërbimit të udhëkryqit U3  në menyrë 

analitike dhe  me Sim Trafik,dhe krahasimi i tyrë. 

Tab.6. 14: Llogaritja analitike 

Drejtimet e 

dhëna 

Humbjet 

mesatarë kohore 

[s/aut] 

Niveli i 

shёrbimit 

Humbjet e 

përgjithshme mesatare 

kohorë[s/aut] 

Hyrja I 113 “F”  

 

“F” 
Hyrja II 36 “F” 

Hyrja III 63 “F” 

Hyrja IV 74 “F” 

Hyrja V(NE) 13 “B”  

“F” 
Hyrja V(NB) 361 “F” 

Hyrja V(SB) 12 “B” 

Hyrja VI(EB) 12 “B”  

“F” 
Hyrja VI(SW) 184 “F” 

Hyrja VI(NE) 257 “F” 
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Tab.6. 15:Llogaritja me softwerin Sim Trafik. 

Drejtimet e 

dhëna 

Humbjet 

mesatarë kohore 

[s/aut] 

Niveli i 

shёrbimit 

Humbjet e 

përgjithshme mesatare 

kohorë[s/aut] 

Hyrja I 149.9 “F”  

 

“F” 
Hyrja II 42.5 “E” 

Hyrja III 87.9 “F” 

Hyrja IV 62.6 “F” 

Hyrja V(NE) 15.6 “C” “F” 

Hyrja V(NB) 156.6 “F” 

Hyrja V(SB) 220.5 “F” 

Hyrja VI(EB) 17.2 “C” “F” 

 
Hyrja VI(SW) 164.8 “F” 

Hyrja VI(NE) 117.2 “F” 

 

6.14. Llogaritja e nivelit të shërbimit për udhëkryqin U2 (gjendja ekzistuesë). 

 

Fig.6.6: Gjendja ekzistuesë e udhëkryqit të dytë 
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Tab.6. 16: Ekuivalentimi i mjetëve transportuesë në aut/h 

 

 

Dita/Data 

 

 

 

E Hënë/25.05.2021 

 

Koha e 

matjevë 

 

7:00-8:00 

Shiritat Kahet e 

qarkullimit 

Aut/h BUS-

AK/h 

Motoçikleta Këmbësor PGJ 

(%) 

Aut/h(totali) 

𝑞1 Drejt 480 4 4 58 0 488 

𝑞1 Djathtas 84 0 0 58 0 84 

𝑞2 Drejt 600 12 12 58 0 624 

𝑞2 Majtas 84 4 0 58 0 90 

𝑞3 Djathtas 180 4 12 58 0 192 

𝑞3 Majtas 168 8 0 58 0 180 

 

RANGU - II : [7] 

6.14.Llogaritja e kapacitetit potencial dhe nivelit tё shërbimit të shiritit për 

kthim majtas nga rruga kryesore q2: [5],[7] 

Qarkullimi konfliktuoz qc2: 

𝑞𝑐2 =𝑞1𝑑𝑟 +𝑞1𝑑𝑗 =572 [𝑎𝑢𝑡/ℎ ]                                                         (7.8) 

Kapaciteti potencial 𝒄𝒑𝟐: 

𝐶𝑝2 =
3600

tf
∙𝑒

(∑qc,2)∙t0

3600
= 486.404[𝑎𝑢𝑡ℎ ⁄ ]                                              (7.9) 

Koha e humbur: [7] 

𝑡0 =𝑡𝑔 −
𝑡𝑓

2
=5.0- 

2.1

2
=3.95 [s]                                                            (8.0) 
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𝑡𝑔 = 5[𝑠] 

𝑡𝑓 = 2.1[𝑠] 

Kapaciteti i lëvizjes  𝑪𝒑𝟐                                                                                                     (8.1) 

𝐶𝑝2 = 𝐶𝑚2 =486.404[𝑎𝑢𝑡ℎ ⁄ ] 

Humbjet mesatarë kohorë: [7] 

D2 =
3600

Cm,2
+ 900 ∙ T

[
 
 
 
 

q2

Cm,2
− 1 +

√
(

q2

Cm, 2
+ 1)

2

+
(
3600

Cm,2
) ∙ (

q2

Cm,2
)

450 ∙ T

]
 
 
 
 

= 14[s] 

 

D2 = 14[𝒔], 𝑵𝒊𝒗𝒆𝒍𝒊 𝒊 𝒔𝒉ë𝒓𝒃𝒊𝒎𝒊𝒕"B"                (8.2) 

6.15.Llogaritja e kapacitetit potencial dhe tё nivelit tё shërbimit të shiritit 

të përbashkët për kthim djathtas dhe majtas nga rruga dytësore q3:[7] 

Kthim djathtas RANGU - II : [7] 

𝐶𝑠ℎ3 =
𝑞𝑚+𝑞𝑑𝑗

𝑞𝑚
𝐶𝑚

+
𝑞𝑑𝑗

𝐶𝑑𝑗

=356[𝑎𝑢𝑡/ℎ]                                                                       (8.3) 

Qarkullimi konfliktuoz qc3: 

q𝑐3𝑑𝑗 = 𝑞1𝑑 = 488[𝑎𝑢𝑡/ℎ]                                                                                (8.4)  

 

Kapaciteti potencial 𝒄𝒑3: [7] 

𝐶𝑝3 =
3600

tf
∙𝑒

(∑qc,3)∙t0

3600
= 784[𝑎𝑢𝑡ℎ⁄ ]                                                              (8.5) 
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Koha e humbur:  [7] 

𝑡0 =𝑡𝑔 −
𝑡𝑓

2
=5.5- 

2.6

2
=4.2 [s]                                                                                (8.6) 

𝑡𝑔=5.5 [𝑠] – intervali kritik (intervali kohor minimal i përcjelljes mes automjeteve) 𝑡𝑓=2.6 

[𝑠] – intervali kohorë (vonesa) gjatë nisjes 

 

Kapaciteti i lëvizjes Cm:  

𝐶𝑚3𝑑𝑗 = 𝐶𝑝3𝑑𝑗 = 784[𝑎𝑢𝑡⁄ℎ]                                                                            (8.7) 

 

RANGU - IV: 

6.16.Llogaritja e kapacitetit potencial dhe nivelit tё shërbimit të shiritit për 

kthim majtas nga rruga dytësore q3: [5],[7] 

Qarkullimi konfliktuoz qc2: 

𝑞𝑐3𝑚 =𝑞1𝑑 + 𝑞2𝑑 + 𝑞2m = 1164[𝑎𝑢𝑡/ℎ]                                                   (8.8) 

Kapaciteti potencial C𝒑3: 

𝐶𝑝3𝑚 =
3600

tf
∙𝑒

(∑qc,3)∙t0

3600
=225 [𝑎𝑢𝑡/ℎ⁄ ]                                                        (8.9) 

Koha e humbur: [7] 

𝑡0 =𝑡𝑔 −
𝑡𝑓

2
=6.5- 

3.4

2
=4.8[s]                                                                                (9.0) 

𝑡𝑔 = 6.5[𝑠] 

𝑡𝑓 = 3.4[𝑠] 

Kapaciteti i lëvizjes  𝑪𝒑𝟑                                                                     (9.1)      

𝐶𝑝3 = 𝐶𝑚3 = 225[𝑎𝑢𝑡/h] 
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Humbjet mesatare kohore: [7]                                                    (9.2) 

D3 =
3600

Cm,3
+ 900 ∙ T

[
 
 
 
 
qh3

Cm,3
− 1 +

√
(

q3

Cm, 3
+ 1)

2

+
(

3600

Cm,3
) ∙ (

qh3

Cm,3
)

450 ∙ T

]
 
 
 
 

= 52[s] 

D3 = 52[𝒔], 𝑵𝒊𝒗𝒆𝒍𝒊 𝒊 𝒔𝒉𝒆𝒓𝒃𝒊𝒎𝒊𝒕"F"                      (9.3) 

6.17.Llogaritja e humbjevë të përgjithshme mesatarë kohorë për tërë 

udhëkryqin [7] 

 

DU= 
D2•q2+𝐷3d ∙ q3d+𝐷3m ∙ q3m

𝑞2 + q3d + q3m
= 𝟔𝟐[s/aut]𝑵𝒊𝒗𝒆𝒍𝒊 𝒊 𝒔𝒉ë𝒓𝒃𝒊𝒎𝒊𝒕"F"(9.4) 

 

6.18.Në vashdim rezultatet e llogaritura analitikisht do ti prezantojm edhe 

përmes softuerit Sim Trafik për udhëkryqin U2 

Në figurën 6.7 është paraqitur udhëkryqi përmes softuerit SimTrafik, si dhe numri i 

automjetëve pёr drejtimё. 

 

Fig.6.7:Paraqitja e udhëkryqit U2 me anë tësoftuerit Sim Trafik. 
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Tab.6. 17:Paraqitja e volumit  dhe definimi i shiritave për udhëkryqin U2 për hyrjet(H1,H2,H3) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Fakulteti i Inxhinierisë Mekanike                                                                                 Punim Masteri 

 

 

80 

 

 

 

6.19.Paraqitja tabelare e nivelit të shërbimit të udhkryqit U2  në menyrë 

analitike dhe  me Sim Traffic,dhe krahasimi i tyre. 

 

Tab.6. 18:Llogaritja analitike 

 

Drejtimet e 

dhëna 

Humbjet 

mesatarë 

kohore [s/aut] 

Niveli i shёrbimit Humbjet e 

përgjithshme mesatare 

kohorë[s/aut] 

Hyrja I 0 RANGU I   

𝟔𝟐[s/aut]  

NSH “F” 
Hyrja II 14 “B” 

Hyrja III 52 “F”  

 

 

Tab.6. 19:Llogaritja  me Sim Traffik 

 

Drejtimet e 

dhëna 

Humbjet 

mesatarë 

kohore [s/aut] 

Niveli i shёrbimit Humbjet e 

përgjithshme mesatare 

kohorë[s/aut] 

Hyrja I 0 RANGU I   

𝟏𝟎𝟓. 𝟒[s/aut]  

NSH “F” 
Hyrja II 9.2 “A” 

Hyrja III 467.4 “F”  
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6.20.Udhëkryqi i parë U1 gjendja ekzistuesë 

Llogaritja e kapacietit dhe nivelit të shërbimit për udhëryqin U2 

 

 

Fig.6.8: Gjendja ekzistuese e rrethrrotullimit U1 i paraqitur me Auto Cad 
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Tab.6. 20:Ekuivalentimi i mjetëve transportuesë në aut/h 

 

Dita/Data 

 

E Hënë/25.05.2021 

Koha e 

matjevë 

 

7:00-8:00 

Hyrja Shiritat Kahet e 

qarkullimit 

Aut/h BUS-

AK/h 

Motoçikleta Këmbësor PGJ 

(%) 

Aut/h  

totali 

H1 𝑞1 Drejt 360 0 12 48 0 366 

𝑞1 Djathtas 240 8 4 48 0 254 

H2 𝑞2 Drejt 360 0 0 0 0 360 

𝑞2 Majtas 240 0 0 36 0 240 

H3 𝑞3 Djathtas 360 0 1 72 0 361 

𝑞3 Majtas 240 1 0 72 0 242 

H4 𝑞4𝑑 Drejt 468 0 0 72 0 468 

𝑞4𝑑𝑗 Djathtas 12 0 0 72 0 12 

        

H5 𝑞5𝑑𝑗 Djathtas 24 0 0 12 0 24 

 𝑞5𝑚 Majtas 48 0 0 12 0 48 

         

H6 𝑞6𝑚 Majtas 24 0 0 0 0 24 

 𝑞6𝑑 Drejt 600 0 0 0 0 600 

         

 

Tab.6. 21:Llogaritja e qarkullimëve konfliktuoze për secilën hyrje . 

Hyrjet Qarkullimet konfliktuoze, 𝐐𝐜, 

1 qc,I = qc2m =240aut/h 

2 qc,II = q3m = 242 aut/h 

3 qc,III = q1d = 366 aut/h 

4 qc,IV = qm5 + q5dj + q6m = 96 aut/h 

5 qc,v = q4d = 468 

6 qc,vI = q5m =48 
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6.21.Llogaritja e kapacitetit për hyrjet e udhëkryqit me rrethrrotullimit 

bëhet më shprehjën e më poshtmë[7],[5] 

𝑐ℎ,𝑥 =
𝑞𝑐,𝑥∙𝑒

−𝑞𝑐,𝑥∙
𝑡𝑐

3600

1−𝑒
−𝑞𝑐,𝑥∙

𝑡𝑓
3600

        (9.5) 

- intervali kritik tc=5.1 (s) 

- koha e shkallëzimit në radhë tf =3.2 (s) 

Llogaritja e kapacitetit për hyrjet përkatëse 

Llogaritja e kapaciteti për hyrjen e parë: 

𝑐ℎ,𝐼 =
𝑞𝑐,𝐼 ∙ 𝑒−𝑞𝑐,𝐼 ∙ 

𝑡𝑐
3600

1 − 𝑒−𝑞𝑐,𝐼 ∙ 
𝑡𝑓

3600

= 786 ≈ [𝑎𝑢𝑡/ℎ]                                                                (9.6) 

Llogaritja e kapaciteti për hyrjen e dytë: 

𝑐ℎ,𝐼𝐼 =
𝑞𝑐,𝐼𝐼 ∙ 𝑒−𝑞𝑐,𝐼𝐼 ∙ 

𝑡𝑐
3600

1 − 𝑒−𝑞𝑐,𝐼𝐼  ∙ 
𝑡𝑓

3600

= 889.84 ≈ 890[𝑎𝑢𝑡/ℎ]                         (9.7) 

Llogaritja e kapaciteti për hyrjen e tretë: 

𝑐ℎ,𝐼𝐼𝐼 =
𝑞𝑐,𝐼𝐼𝐼 ∙ 𝑒−𝑞𝑐,𝐼𝐼𝐼∙

𝑡𝑐
3600

1 − 𝑒−𝑞𝑐,𝐼𝐼𝐼∙
𝑡𝑓

3600

= 694.54 ≈ 695 [
aut

h
]                           (9.8) 

Llogaritja e kapaciteti për hyrjen e katërt 

𝑐ℎ,𝐼𝑉 =
𝑞𝑐,𝐼𝑉∙𝑒

−𝑞𝑐,𝐼𝑉∙
𝑡𝑐

3600

1−𝑒
−𝑞𝑐,𝐼𝑉∙

𝑡𝑓
3600

= 691.073 ≈ 691[aut/h]                             (9.9) 

Llogaritja e kapaciteti për hyrjen e pestë 
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𝑐ℎ,𝑉 =
𝑞𝑐,𝑉∙𝑒

−𝑞𝑐,𝑉∙
𝑡𝑐

3600

1−𝑒
−𝑞𝑐,𝑉∙

𝑡𝑓
3600

= 709.35 ≈ 709[aut/h]                                  (10.0) 

Llogaritja e kapaciteti për hyrjen e gjashtë 

𝑐ℎ,𝑉𝐼 =
𝑞𝑐,𝑉𝐼∙𝑒

−𝑞𝑐,𝑉∙
𝑡𝑐

3600

1−𝑒
−𝑞𝑐,𝑉𝐼∙

𝑡𝑓
3600

= 1067.62 ≈ 1068[aut/h]                           (10.1) 

 

6.22.Llogaritja e shkallёs së ngopjes: [7] 

𝑋ℎ,𝐼 =
𝑞ℎ𝐼

𝐶ℎ,𝐼
=   

𝑞𝐼𝑑+𝑞𝐼𝑑𝑗

𝐶ℎ,𝐼
= 0.47                                                              (10.2) 

 

𝑋ℎ,𝐼𝐼 =
𝑞ℎ𝐼𝐼

𝐶ℎ,𝐼𝐼
= 0.67                                                                              (10.3) 

 

𝑋ℎ,𝐼𝐼𝐼 =
𝑞ℎ𝐼𝐼𝐼

𝐶ℎ,𝐼𝐼𝐼
= 0.87                                                                    (10.4) 

 

 

𝑋ℎ,𝐼𝑉 =
𝑞ℎ𝐼𝑉

𝐶ℎ,𝐼𝑉
= 0.71                                                                               (10.5) 

 

 

𝑋ℎ,𝑉 =
𝑞ℎ𝑉

𝐶ℎ,𝑉
=   0.11                                                                              (10.6) 

 

𝑋ℎ,𝑉𝐼 =
𝑞ℎ𝑉𝐼

𝐶ℎ,𝑉𝐼
=   0.58                                                                                  (10.7) 
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6.23.Humbjet mesatarë kohorë[7] 

Niveli i shërbimit llogaritet me shprehjën: 

𝐷𝑥 =
3600

𝐶
+ 900 ∙ 𝑇 [

𝑞

𝐶
− 1 + √(

𝑞

𝐶
− 1)

2

+
(
3600

𝐶
) ∙ (

𝑞

𝐶
)

450 ∙ 𝑇
]                              (10.8) 

Llogaritja e nivelit të shërbimit për hyrjen e parë 

𝐷ℎ𝐼 =
3600

𝐶ℎ𝐼
+ 900 ∙ 𝑇 [

𝑞ℎ𝐼

𝐶ℎ𝐼
− 1 + √(

𝑞ℎ𝐼

𝐶ℎ𝐼
− 1)

2

+
(
3600

𝐶ℎ𝐼
) ∙ (

𝑞ℎ𝐼

𝐶ℎ𝐼
)

450 ∙ 𝑇
] = 11.78[𝑠/𝑎𝑢𝑡] 

DhI=11.78[s],  Niveli i shërbimit “B”                (10.9) 

Llogaritja e nivelit të shërbimit për hyrjen e dytë: 

𝐷ℎ𝐼𝐼 =
3600

𝐶ℎ𝐼𝐼
+ 900 ∙ 𝑇 [

𝑞ℎ𝐼𝐼

𝐶ℎ𝐼𝐼
− 1 + √(

𝑞ℎ𝐼𝐼

𝐶ℎ𝐼𝐼
− 1)

2

+
(
3600

𝐶ℎ𝐼𝐼
) ∙ (

𝑞ℎ𝐼𝐼

𝐶ℎ𝐼𝐼
)

450 ∙ 𝑇
] = 9.5[𝑠/𝑎𝑢𝑡] 

 

DhII =9.5 [s/aut],  Niveli i shërbimit “A”        (11.0) 

Llogaritja e nivelit të shërbimit për hyrjen e tretë: 

𝐷ℎ𝐼𝐼𝐼 =
3600

𝐶ℎ𝐼𝐼𝐼
+ 900 ∙ 𝑇 [

𝑞ℎ𝐼𝐼𝐼

𝐶ℎ𝐼𝐼𝐼
− 1 + √(

𝑞ℎ𝐼𝐼𝐼

𝐶ℎ𝐼𝐼𝐼
− 1)

2

+
(

3600

𝐶ℎ𝐼𝐼𝐼
) ∙ (

𝑞ℎ𝐼𝐼𝐼

𝐶ℎ𝐼𝐼𝐼
)

450 ∙ 𝑇
] = 13.8 [𝑠/𝑎𝑢𝑡] 

DhIII  = 13.8 [s/aut],  Niveli i shërbimit “B”      (11.1) 
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Llogaritja e nivelit të shërbimit për hyrjen e katërt: 

𝐷𝐼𝑉 =
3600

𝐶ℎ𝐼𝑉
+ 900 ∙ 𝑇 [

𝑞hIV

𝐶ℎ𝐼𝑉
− 1 + √(

𝑞ℎ𝐼𝑉

𝐶h𝐼𝑉
− 1)

2

+
(
3600

𝐶ℎ𝐼𝑉
) ∙ (

𝑞ℎ𝐼𝑉

𝐶ℎ𝐼𝑉
)

450 ∙ 𝑇
] = 12.6 [𝑠/𝑎𝑢𝑡]  

DhIV= 12.6 [s/aut],  Niveli i shërbimit “B”      (11.2) 

 

Llogaritja e nivelit të shërbimit për hyrjen e pestë: 

 

𝐷𝑉 =
3600

𝐶𝐻𝑉
+ 900 ∙ 𝑇 [

𝑞hV

𝐶𝐻𝑉
− 1 + √(

𝑞𝑉

𝐶hV
− 1)

2

+
(
3600

𝐶ℎV
) ∙ (

𝑞hV

𝐶hV
)

450 ∙ 𝑇
] = 6 [𝑠/𝑎𝑢𝑡]  

DV  =6 [s/aut],  Niveli i shërbimit “A”      (11.3) 

 

 

Llogaritja e nivelit të shërbimit për hyrjen e gjashë: 

 

𝐷𝑉𝐼 =
3600

𝐶𝐻𝑉𝐼
+ 900 ∙ 𝑇 [

𝑞hVI

𝐶𝐻𝑉𝐼
− 1 + √(

𝑞𝑉𝐼

𝐶hVI
− 1)

2

+
(
3600

𝐶ℎVI
) ∙ (

𝑞hVI

𝐶hVI
)

450 ∙ 𝑇
] = 8 [𝑠/𝑎𝑢𝑡]  

 

DVI=8 [s/aut],  Niveli i shërbimit “A”(11.4) 

 

 

6.24.Llogaritja e numrit tё automjetëve nё radhë [7] 

Numri i automjetëve në radhëllogaritet me shprehjen:                                              

𝑁𝑎𝑢𝑡,𝑥 = 900 ∙ 𝑇 ∙ [
𝑞

𝐶
− 1 + √(

𝑞

𝐶
− 1)

2

+
(
3600

𝐶
) ∙ (

𝑞

𝐶
)

150 ∙ 𝑇
] ∙

𝐶

3600
= [𝑎𝑢𝑡]       (11.5) 
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Numri i automjetëve në radhë për hyrjen e parë  

𝑁𝑎𝑢𝑡,𝐼 = 900 ∙ 𝑇 ∙

[
 
 
 
 
𝑞ℎ𝐼

𝐶h,I
− 1 + √(

𝑞ℎ𝐼

𝐶h,I
− 1)

2

+
(
3600

𝐶h,I
) ∙ (

𝑞ℎ𝐼

Ch,I
)

150 ∙ 𝑇

]
 
 
 
 

∙
𝐶h,𝐼

3600
= 5[𝑎𝑢𝑡] (11.6) 

 

Numri i automjetëve në radhë për hyrjen e dytë  

𝑁𝑎𝑢𝑡,𝐼𝐼 = 900 ∙ 𝑇 ∙

[
 
 
 
 
𝑞ℎ𝐼𝐼

𝐶h,II
− 1 + √(

𝑞ℎ𝐼𝐼

𝐶h,II
− 1)

2

+
(

3600

𝐶h,II
) ∙ (

𝑞ℎ𝐼𝐼

Ch,II
)

150 ∙ 𝑇

]
 
 
 
 

∙
𝐶h,𝐼𝐼

3600
= 4[𝑎𝑢𝑡] (11.7) 

Numri i automjetëve në radhë për hyrjen e tretë  

𝑁𝑎𝑢𝑡,𝐼𝐼𝐼 = 900 ∙ 𝑇 ∙ [
𝑞ℎ𝐼𝐼𝐼

𝐶h,III
− 1 + √(

𝑞ℎ𝐼𝐼𝐼

𝐶h,III
− 1)

2

+
(

3600

𝐶hI,II
)∙(

𝑞ℎ𝐼𝐼𝐼
Ch,III

)

150∙𝑇
] ∙

𝐶h,𝐼𝐼𝐼

3600
= 6[𝑎𝑢𝑡]    (11.8) 

Numri i automjetëve në radhë për hyrjen e katertë  

𝑁𝑎𝑢𝑡,𝐼𝑉 = 900 ∙ 𝑇 ∙

[
 
 
 
 
𝑞ℎ𝐼𝑉

𝐶h,IV
− 1 + √(

𝑞ℎ𝐼𝑉

𝐶h,IV
− 1)

2

+
(

3600

𝐶hH,IV
) ∙ (

𝑞ℎ𝐼𝑉

Ch,IV
)

150 ∙ 𝑇

]
 
 
 
 

∙
𝐶h,𝐼𝑉

3600
= 4[𝑎𝑢𝑡] (11.9) 

Numri i automjetëve në radhë për hyrjen e pestë  

𝑁𝑎𝑢𝑡,𝑉 = 900 ∙ 𝑇 ∙

[
 
 
 
 
𝑞ℎ𝑉

𝐶h,V
− 1 + √(

𝑞ℎ𝑉

𝐶h,V
− 1)

2

+
(

3600

𝐶hH,V
) ∙ (

𝑞ℎ𝑉

Ch,V
)

150 ∙ 𝑇

]
 
 
 
 

∙
𝐶h,𝑉

3600
= 1[𝑎𝑢𝑡] (12.0) 
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Numri i automjetëve në radhë për hyrjen e gjashtë  

𝑁𝑎𝑢𝑡,𝑉𝐼 = 900 ∙ 𝑇 ∙

[
 
 
 
 
𝑞ℎ𝑉𝐼

𝐶h,VI
− 1 + √(

𝑞ℎ𝑉𝐼

𝐶h,VI
− 1)

2

+
(

3600

𝐶hH,VI
) ∙ (

𝑞ℎ𝑉𝐼

Ch,VI
)

150 ∙ 𝑇

]
 
 
 
 

∙
𝐶h,𝑉𝐼

3600
= 4[𝑎𝑢𝑡] (12.1) 

Tab.6. 22: Rezultatёt e llogaritjevё te nivelit tё shërbimit, shkallës sё 

ngopjes dhe numërit të automjetëve nё radhё. 

Drejtimet e 

dhëna 

Humbjet 

mesatare 

kohore [s/aut] 

Niveli i shёrbimit Shkalla e ngopjes Numëri i 

automjetëve nё 

rendë 

Hyrja I 11.78 B 0.47 5 

Hyrja II 9.5 A 0.67 4 

Hyrja III 13.8 B 0.87 6 

Hyrja IV 12.6 B 0.71 4 

Hyrja V 6 A 0.11 1 

Hyrja VI 8 A 0.58 4 

 

6.25.Llogaritja e humbjevë të përgjithshme mesatare kohorë për tërë 

udhëkryqin U1 hyrjet ( H1,H2,H3) [7] 

DU=  
DH1•qH1+𝐷𝐻2 ∙ qh2+𝐷𝐻3 ∙ qh3

𝑞ℎ1 +𝑞ℎ2 + qh3 
= 12[s/aut] 

Niveli i shërbimit “B”                                   (12.2) 

6.26.Llogaritja e humbjevë të përgjithshme mesatare kohorë për tërë udhëkryqin U1 

hyrjet ( H4,H5,H6) 

DU=  
DH4•qH4+𝐷𝐻5 ∙ qh5+𝐷𝐻6 ∙ qh6

𝑞ℎ4 +𝑞ℎ5 + qh6 
= 6[s/aut]                        (12.3) 

Niveli i shërbimit “A” 
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Fig.6.9:Definimi i shiritave për udhëkryqin U1 

 

Tab.6. 23.Definimi i shiritave për udhëkryqinU1 
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Tab.6. 24:Volumi i automjetëve për udhëkryqinU1 (H1,H2,H3,)dhe niveli i shërbimit me Sim 

Trafik 

 

 

Tab.6. 25:Paraqitja e niveli të shërbimit, humbjevë kohore me SimTrafik për 

udhëkryqinU1(H1,H2,H3,)  

 

Tab.6. 26:Paraqitja e niveli të shërbimit, definimi i rreshtave me SimTrafik për udhëkryqin U1 

(H4,H5,H6) 
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6.27.Paraqitja tabelare e nivelit të shërbimit të udhkryqit U2  në menyrë 

analitike dhe  me Sim Trafik,dhe krahasimi i tyre. 

 

Tab.6. 27: Llogaritja analitike 

 

Drejtimet e 

dhëna 

Humbjet 

mesatarë 

kohore [s/aut] 

Niveli i shёrbimit Humbjet e 

përgjithshme mesatare 

kohorë[s/aut] 

Hyrja I 11.78 “B”   

𝟏𝟐[s/aut]  

NSH “B” 
Hyrja II 9.5 “A” 

Hyrja III 13.8 “B” 

Hyrja IV 12.6 “B” 𝟔[s/aut]  

NSH “A” Hyrja V 6 “A” 

Hyrja VI 8 “A” 
 

 

 

Tab.6. 28: Llogaritja  me Sim Trafik 

 

Drejtimet e 

dhëna 

Humbjet 

mesatarë 

kohore [s/aut] 

Niveli i shёrbimit Humbjet e 

përgjithshme mesatare 

kohorë[s/aut] 

Hyrja I 5.1 “A”   

𝟏𝟐[s/aut]  

NSH “B” 
Hyrja II 12.5 “B” 

Hyrja III 17.9 “C” 

Hyrja IV 21.6 “C” 𝟐𝟗[s/aut]  

NSH “D” Hyrja V 10.8 “B” 

Hyrja VI 37 “E” 
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7. ANALIZA E REZULTATËVE TË FITUARA PËR 

PARAMETRAT KRYESOR TË RRJETIT RRUGOR 

Në këtë kapitull do të prezantohen rezultatet e  analizuara e niveli të shërbimit dhe humbjet 

kohore të rrjetit rrugor për 3 udhëkryqet në rrugen Bekim Berisha,M9 dhe R107 dhe 

komentimi I tyre për gjendjen ekzistuese,si dhe dhënja e propozimëvenë kapitullin e 

ardhshëm.Në bazë të kriterit të humbjevë kohore të numrit të gjithëmbarshëm të automjetëve 

në rrjetin rrugor dhe Nivelit të sherbimit kemi këto rezultate për gjendjen ekzistuesë. 

Tab.7. 1:Niveli i sherbimit dhe humbjeve kohore (llogaritur analitikisht) 

 

Udhëkryqi Humbjet 

kohorë(s/aut) 

Humbjet 

kohorë(s/aut) 

Udhëkryqi 1(H1,H2,H3) 12 B 

Udhëkryqi 1(H4,H5,H6) 6 A 

Udhëkryqi 2 62 F 

Udhëkryqi 3(H1,H2,H3,H4) 74.76 F 

Udhëkryqi3(H5EB)(H5NE)(H5SW) 

 

160 F 

Udhëkryqi3(H6EB,H6NE,H6SW)  190 F 

 

 

Fig.7.1: Humbjet kohorë 

0

50

100

150

200

Humbjet kohore(s/aut)

Humbjet kohore(s/aut)
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8.PROPOZIMET KONKRETË LIDHUR MЁ UDHËKRYQET E 

ANALIZUARA 

Pas analizës dhe shqyrtimit të parametrave të qarkullimit të gjendjes ekzistuese kemi ardhur 

në përfundim, përmes të cilave shihet nevoja për ndërhyrje në udhëkryqin U2 dhe U3 prej 

udhëkryqeve të analizuara ndërsa udhëkryqin U1 kemi dhënë propozim të permisohen 

rrezet e kthesave dhe permisimin e sinjalizimit horizontal dhe vertical pasiqë ka dhënë 

rezultate të kënaqshme. 

8.1.Paraqitja e udhëkryqit ekzistues (U2) që lidh̏ë rrugët Ahmet Krasniqi 

dhe  Bekim Berisha 

Pas analizës që kemi bërë për këtë udhëkryq në mënyrë manuale dhe softuerike kemi vërejt 

që ky udhëkryq ka një nivel jo të mirë të shërbimit, me humbje mesatare kohore prej F 

[s/aut].prandaj kena propozu të bëhet me sinjalizim për shkak kushteve gjeometrike që nuk 

lejojnë vendosjen e rrethit adekuat për shkak të objektëve afariste dhe objektëve të 

banimit,ku pas propozimit kena përmisim të nivelit të sherbimit prej F në C. 

 

 

Fig.8.1: Paraqitja e udhëkryqit ekzistuesë U2 për  rrugët“Ahmet Krasniqi dhe Bekim Berisha” 
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Fig.8.2: Paraqitja e udhëkryqit ekzistuesë U2 për  rrugët“Ahmet Krasniqi dhe Bekim Berisha”   

me SimTrafik 

 

8.2.Propozimi i udhëkryqit U2 me sinjalizim nga forma ekzistuesëe formës 

T. 

 

 

Fig.8.3:Udhëkryqi U2 me sinjalizim i propozuar- vizatuar me Auto Cad 
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Fig.8.4:Udhëkryqi U2 me sinjalizim propozimi në 3D përmes SimTrafikut 
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8.3.Të dhënat hyrëse për udhëkryqin U2 

Tab.8. 1:Të dhënat e udhëkryqit [2] 

Kohëzgjatja e analizës (1 orë) – 15 min për secilën grup të korsive, T = 0.25 

Kohëzgjatja e ciklit C = 53.0 s 

Shkalla bazë e qarkullimit të 

ngopur 

q0 = 1900 aut/h/korsi 

Faktori i rregullimit të vonesës 

inkrementale për kontrollin e 

përshtatur: 

k = 0.50 

Të dhënat e vëllimit dhe të kohëve 

 Drejtimet 

 EB WB NB 

Numri i korsive në 

grup-N 

1 2 1 

LT-majtas; TH-Drejt; 

RT-Djathtas 

TH 

 

RT 

 

LT TH LT 

 

RT 

 

Vëllimi, V (aut/h) 480 84 84 600 168 180 

% e automj. të 

rënda, %HV 

Përpjesa ET = 2.0 

autu/HV 

4 

 

  0 4 12 

 

8 

 

4 

 

Faktori i orës së 

pikut, PHF 

0.92 0.92 0.92 

Rregullimi me 

semafor (S) apo i 

dirigjuar (A 

S S S 

Lloji i arritjes –

LA 

1 2 1 
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Vëllimi i 

kalimtarëve në 

afrim, qkl (k/h) 

58 58 58 

Vëllimi i 

biciklistëve në 

afrim, qbic (bi/h) 

0 4 0 12 0 12 

Parkimi (Po ose Jo) JO JO JO 

Manovrimet e 

parkimit, Np 

(manov/h) 

0 0 0 

Ndalesat e 

autobusëve, Np 

(bus/h) 

0 0 0 

Koha minimale 

për kalimtarë, 

Tka (s) 

10 10 10 

 

Fazat e lëvizjes 

 

 

 

Diagrami i fazave 

 

01 

 
02  
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8.4.Llogaritjet e detyrës  

Tab.8. 2:Llogaritja analitikisht e udhëkryqit U2[2] 

Kohët e lëvizjes 

sipas fazave (s) 

G = 26 

Y = 4.0 

G = 19 

Y = 4.0 

Lloji i lëvizjes 

majtas 

E mbrojtur (Permitted) E lejuar 

(Permitted) 

 

Lloji i lëvizjes 

djathtas 

E lejuar (Permitted) E lejuar 

(Permitted) 

Shkalla g/C g/C(Faza I)  = 26/55 = 0.47 

g/C(Faza II) = 19/55 = 0.345 

Shkalla e 

qarkullimit të 

rregulluar 

qE = q/PHF 

(aut/h) 

 

PHF = 0.92 – i dhënë në detyrë 

qE (EBLT) = 480/0.92 = 521.74;   qE (EBTH) = 84/0.92 = 91.3aut/h 

 

 EB WB NB 

 LT TH RT LT TH             LT RT 

q 0 480 84 84 600 168 180 

qe 0 521.74 91.3 91.3 652.18 182.609 195.6 

`V= ΣqE 613 745 378 
 

Kalimtarë për cikël - Nk 
Nk = qkl·C =58· 

s

h

  3600

1
·53 s = 0.85 kalimtarë 

Gjatësia e vendkalimit të 

kalimtarëve - Lk 

Lk( Hyrja EB) = 2 ·3.5 =7 m  ;  Lk (Hyrja WB) = 3·3.5 = 10.5 m ;   

Lk (Hyrja NB) = 2·3.5 = 7 m 

Koha minimale efektive e 

gjelbër e nevojshme për 

kalimtarë 

Gk = 3.2+
2.1

kL
+0.27· Nk 

 

Gk(EB-WB) = 3.2+
7

1.2
+ 0.27· 0.85 = 9.3 s 

 

Gk(NB-SB) = 3.2+
10.5

1.2
+0.27· 0.85 = 12.2 s 

Krahasimi i kohës 

minimale efektive të 

G(EB-WB) = 26.0 s > 9.3 s 

G(NB-SB) = 19.0> 12.2 s 
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gjelbër të kalimtarëve me 

atë aktuale 

 

Përpjesa e kthimeve 

majtas dhe djathtas. 

Gjendet me pjestimin e 

vëllimit total të korsisë 

me vëllimet përkatëse të 

kthimit - PLT dhe PRT 

PRT(Hyrja EB)= 
84

84+480
= 0.149 ;   PLT(Hyrja WB) = 

84

84+600
= 0.123 

 

 

PLT(Hyrja NB) =
160

160+180
= 0.471;  PRT(Hyrja NB) = 

180

180+160
= 0.529 

 

Faktori i rregullimit të 

gjerësisë së korsisë 

fw = 1 + 
9

)6.3( GJK
 

GJK= 3.5 m;  fw(EB) = fw(WB) =  1 + 
(3.5−3.6)

9
= 0.988 

GJK= 3.5 m ;  fw(NB) =  1 + 
9

)6.35.3( 
= 0.988  

Faktori i rregullimit të 

përqindjes së 

automjeteve të rënda 

fHV = 
)1(%100

100

 TEHV
 

fHV(Hyrja EB) = 
)10.2(4100

100


= 0.961 

 fHV(Hyrja WB) = 
)10.2(16100

100


= 0.826 

fHV(Hyrja  NB) = 
𝟏𝟎𝟎

𝟏𝟎𝟎+𝟏𝟐∙(𝟐.𝟎−𝟏)
= 0.893 

Faktori i rregullimit të 

përqindjes së pjerrtësisë fg(Hyrja EB) =  fg(WB) =  1-
200

%G
= 1-

200

0
= 1.0   ;   0% - pjerrtësia 

fg(Hyrja NB) = 1-
200

%G
= 1-

200

%G
= 1-

200

0
= 1.0   ;   0% - pjerrtësia 

fg(Hyrja WB) = 1-
200

%G
= 1-

200

%G
= 1-

200

0
= 1.0   ;   0% - pjerrtësia 

Faktori i rregullimit të 

parkimeve fp = 
N

N
N m

3600

18
1.0




= 1.00  - nëse nuk ka parking;  

Faktori i rregullimit të 

bllokadave të autobusëve fbb = 
N

N
N b

3600

4.14 


=1;    Nb = 0 - numri i ndalimeve të autobusëve në 

orë 

Faktori i rregullimit të 

llojit të hapësirës 

(Tab.6.12) 

fa = 0.900 - Për qendër qyteti (CBD) 

 

Faktori i shfrytëzimit të  
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korsive. (Tab.6.10) ; 

fLU = 
Nq

q

gp

gp

1

;   

fLU(EB) = fLU(WB) = 1 - për lëvizje drejt, 1 korsi 

 

.fLU(NB) = 1    -  për lëvizje majtas dhe djathtas, 1 korsi 

Faktori i rregullimit të 

kthimit majtas (Bazuar në 

paragrafin 6.26) 

fLT(EB) = 
N

Nfm )1(91.0 
 =0.678  fLT(WB) =0.832 

fLT (NB) = 


































































)1(1

1

)1(1

1

12 LLT

u

LLT

diff

EPg

g

EPg

g

g

g

= 0.940 

Llogaritjet paraqiten Në Tabelën 6.17 

 

Faktori i rregullimit të 

kthimit djathtas 

 

Korsitë e vetme: 

fRT (Hyrja EB) = 1.0-0.15·PRT = 1.0-0.15·0.1490201= 0.977 

fRT (Hyrja NB) = 1.0-0.15·PRT = 1.0-0.15·0. 529 = 0.921 

Faktori i kthimit majtas 

dhe djathtas për udhëtarë 

dhe biciklistë(të dhënë në 

detyrë) 

Rregullimi i kthimeve majtas: 

fLpbNB = 1.0 - PLT·(1-ApbT) ·(1-PLTA) = 0.918; 

 fLpbWB =0.913 

Rregullimi i kthimeve djathtas: 

fLpbEB = 1.0 - PLT·(1-ApbT) ·(1-PLTA) = 0.991 ; 

fRpbNB= 1.0 – PRT·(1-ApbT) ·(1-PRTA) = 0.991,  

 

Shkalla e qarkullimit të 

ngopur 

qg = q0·N· fw · fHV 

·fg·fp·fbb·fa·fLU·fL fRT·fLpb·fRpb 

qg (Hyrja EB)= q0·N· fw · fHV ·fg·fp·fbb·fa·fLU·fLT· fRT·fLpb·fRpb = 

1900·1·0.988·0.961·1.0·1.0· 1.0·0.900·1·0.678·0.977·0.991  

= 1066  aut/h 

qg (Hyrja WB)= 2120 aut/h 

qg (Hyrja NB)= 1294 aut/h 

Kapaciteti i grupit të 

korsive 

c = qg · (g/C) 

 

c(EB) = 1066·(26/55) = 1523.12 ·0.429 = 504 aut/h 

c(WB) =  1002  aut/h 

c(NB) = 447aut/h 

Shkalla X = v/c 

V=ΣqE – merret nga 

rreshti.2 

v/c(Hyrja EB) = 
613

504
=1.2  ;  v /c(Hyrja WB) =

745

1002
=0.743 

 

v/c(Hyrja NB) = 
378

447
 = 0.845 ;  

Caktimi i grupit kritik të 

korsive në secilën fazë 

Grupi i korsive më shkallën më të lartë v/c në fazë konsiderohet 

grupi kritik i korsive. Në këtë rast: 
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kohore - Grupi kritik në fazën 1 është EB   dhe në të 2 është NB 

Shkalla e qarkullimit për 

grupin kritik të korsive 

v/qg 

v/qg(EB) = 
613

1066
 = 0.575   ; v/qg(NB) = 

378

1294
 = 0.292 

Shuma e faktorëve të 

qarkullimeve kritike 

Yc = v/qg(WB) + v/qg(NB) = 0.575 + 0.292= 0.867 

Shkalla kritike e 

qarkullimit në raport me 

shkallën e kapacitetit 

Xc = 



i

c

YC

CY
= 

0.867∙55

55−1
 = 0.88 

Vonesa uniforme – d1  

(s/aut) 

d1(EB) =  





















C

g
X

C

g
C

),1min(1

15.0

2

  = 
0.5∙55∙(1−

26

55
)²

1−[min(1,1.2)∙
26

55
]
= 18 s/aut 

d1(Hyrja EB) = 18 s/aut 

d1(Hyrja WB) = 14 s/aut 

d1(Hyrja NB) = 18 s/aut 

Parametri i rregullimit të 

vonesës inkrementale – i 

(Tab.5.6a) 

I(Hyrja EB) = 0.090 (interpolim);  ;  X = Xu = v/c (Hyrja I) = 1.2 

I(Hyrja WB) = 0.600  ;  X = Xu = v/c (WB) = 0.743 

I(Hyrja NB) =0.414; X = Xu = v/c (NB) = 0.845 

 

Vonesa inkrementale – d2 

d1 (Hyrja EB)=  900·T·    

















Tc

XIk
XX

8
11

2
  =  

900 ∙ 0.25 [[(1.2 − 1) + √(1.2 − 1)2 +
8∙0.5∙0.090∙1.2

504•0.25
]=92s/aut 

d2(Hyrja WB) = 3 [s/aut] 

d2(Hyrja NB) = 3[s/aut] 

d3 - vonesa iniciale e 

rendit të automjeteve (s) 

Nëse nuk është dhënë, merret d3 = 0 s 

Faktori i rregullimit të 

progresionit – FP (tab.5.8) 

FP (Hyrja EB) = 1.667      ; LA=1, g/C = 0.473 

FP (Hyrja WB) = 1.240     ; LA=2, g/C = 0.473 

FP (Hyrja NB) = 1.365      ; LA=1, g/C = 0.345 

 

Llogaritja e vonesës së 

kontrolluar për grup të 

d (Hyrja EB) =  d1·(FP) + d2 + d3 = 18·1.667+3+ 0 = 33 [s/aut] .            

d (Hyrja EB) = 33   s/autNSH C 
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Fig.8.5: Të dhënat për udhëkryqin e propozuar U2 me sinjalizim ndriques me softuerin Sim 

Trafik. 

 

 

 

 

korsive: d= d1· (FP) + d2 + d3 d (Hyrja WB) = 20 s/autNSH B 

d (Hyrja NB) =  27s/autNSH C 

Vonesat e tërë 

udhëkryqit - dI 

dI=

 

i

ii

V

Vd
=

∑di∙Vi

∑Vi
=

 
122∙613+20∙745+27∙378

613+745+378
=26.11[s/aut]NSH C 

Niveli i shërbimit për 

grup të korsive – Bazuar 

në Tabelën.6.2 

 

 

 

Niveli i shërbimit – grupi i korsive  

 

Hyrja EB Hyrja WB Hyrja NB 

d= 33 s/aut d= 20 s/aut d= 27 s/aut 

C B C 
 

Niveli i shërbimit për tërë 

udhëkryqin- Bazuar në 

Tabelën6.2[2] 

Du = 26.11 s/aut 

Niveli i shërbimit ˝C˝ 
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Tab.8. 3: Vonesat kohore dhe niveli i përgjithshme për udhëkryqin U2 me Sim Trafik. 
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8.5.Krahasimi i rezultatëve të udhëkryqit U2 të propozuar në menyrë 

analitike dhe  me softuerin Sim Trafikut. 

Tab.8. 4: Rezultatët në formë tabelare për  udhëkryqin U2 përmes  Sim 

Trafikut. 

Niveli i shërbimit për 

grup të korsive – 

Bazuar në softwerin 

Sim Trafik. 

 

 

 

Niveli i shërbimit – grupi i korsive  

 

Hyrja EB Hyrja WB Hyrja NB 

d= 58 s/aut d= 21.4 s/aut d= 15.6 s/aut 

E C B 
 

Niveli i shërbimit për 

tërë udhëkryqin- 

Bazuar në softwerin 

Sim Trafik. 

dI = 33.1/aut 

C 

Tab.8. 5: Rezultatët në formë tabelare për  udhëkryqin U2 në menyrë analitike. 

 

 

 

 

 

 

 

Niveli i shërbimit për 

grup të korsive . 

 

 

 

Niveli i shërbimit – grupi i korsive  

 

Hyrja EB Hyrja WB Hyrja NB 

d= 33 s/aut d= 20 s/aut d= 27 s/aut 

C B C 
 

Niveli i shërbimit për 

tërë udhëkryqin. 

dI = 26.11/aut 

C 
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8.6.PROPOZIMI PЁR UDHЁKRYQIN U3 QЁ LIDHЁ RRUGET 

(˝M9˝˝BEKIM BERISHA ˝RRUGEN E ˝BIRRARISЁ ˝DHE˝AMIR 

MORINA˝). 

Pas analizimit dhe llogaritjevë analitike të gjendjes ekzistuese të udhëkryqit U3, kemi ardhur 

në  përfundim se :Në udhëkryqin U3 që lidh rrugen M9 (Pejë-Prishtinë) me Rruget Bekim 

Berisha ,Rrugen e Birrarise dhe Amir Morina shfaqet nevoja për  ndërhyerje pasiqë nga 

llogaritjet e bëra kena nivel të shërbimit ˝F˝ në të gjitha hyrjet .  

Ky  njeherit është edhe udhëkryqi me kompleks në Pejë pasiqë ka kyqje të pa kontrolluar nga 

të gjitha drejtimet dhe përmes propozimit jena monu mi eleminu. Pra në paraqitjen e 

rezultatëve kemi vërejtur se  është e nevojshmë për intervenim në mënyre që të përmirësohen 

kushtet e qarkullimit të trafikut, duke tentuar që ta rrisim sigurinë e trafikut në segmentin e 

analizuar rrugor. Pas propozimit kena arrit që nga niveli i shërbimit ekzistues ˝F˝  të arrijm në 

nivelin e shërbimit ˝D˝. 

Propozimet për udhëkryqin U3 janë këto: 

Udhëkryqi U3 propozimi për këtë udhëkryq është që në drejtimin në dalje në drejtim ka 

Prishtina të zgjerohet rruga nga 2 shirita në 4 si dhe të ngritet ishulli në mes shiritave si në 

fig.8.9,poashtu rruga Amir Morina në hyerjen 6 të bëhet një kahore si në fig. e më poshtmë . 

 

 

Fig.8.6: Udhëkryqi ekzistues U3 
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Fig.8.7:Paraqitja e udhëkryqit U3 përmes softuerit Auto Cad ,gjendja ekzistuesë dhe propozimi. 

 

 

Fig.8.8:Paraqitja e   udhëkryqit ekzistuesë U3 me Sim Trafik. 
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Fig.8.9: Paraqitja e  propozimit për udhëkryqin U3 me Sim Trafik. 
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Fig.8.10:Paraqitja e propozimit për udhëkryqin U3  më Auto Cad. 

 

 

 

 

Fig.8.12: Propozimi për udhëkryqin ekzistues U3 në 3D me Synchro10. 
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Fig.8.13:Paraqitja e propozimit për udhëkryqin ekzistues në 3D me SimTrafik. 

8.7.Llogaritja  e nivelit të shërbimit për udhëkryqit U3( propozimi)  dhe 

krahasimi i rezultatëve  në menyrë analitike dhe me sim trafik. 

 

 

Fig.8.14:Propozimi për  udhëkryqin U3 me Auto Cad. 
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Tab.8. 6:Të dhënat e udhëkryqit ekzistuesë U3. 

Dita /Data E Hënë/25.05.2021 

Koha e matjeve 7:00-8:00 

Hyrjet Hyrja I Hyrja II Hyrja III Hyrja IV Hyrja V 

 

Hyrja 

VI 

Shiritat (q) 1dj 2d 3m 4dj 5d 6m 7dj 8d 9m 10dj 11d 12m 13 d 14m 15m/ 

16 d 

Q (auto/h) 240 240 156 120 240 72 180 336 60 132 360 240 680 12 12/658 

Q(motoqikleta/h) 8 0 0 8 0 0 4 16 0 0 4 0    

BUS-AK 4 4 4 4 0 0 12 16 4 0 8 0    

PGJ (%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0    

Qarkullimi total 250 246 162 130 240 72 200 368 66 132 374 240 680 12 12/658 

 

Tab.8. 7:  Qarkullimet konfliktuoze për secilën hyrje për udhëkryqin U3 [3]. 

Hyrjet Qarkullimet konfliktuoze, Qc, 

1 qc,I = q8 + q9 + q6 = 506 

2 qc,II = q11 + q12 + q3 = 776 

3 qc,III = q5 + q6 + q12 = 552 

4 qc,IV = q2 + q3 + q9 = 474 

5 qc,V = q14 = 12 

6 qc,VI = q15 + q16 = 680 + 12 = 692 
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8.8.Llogaritja e kapacitetit për hyrjet e udhëkryqit me rreth rrotullim 

bëhet me shprehjën e më poshtmë. [7] 

𝑐ℎ,𝑥 =
𝑞𝑐,𝑥∙𝑒

−𝑞𝑐,𝑥 ∙ 
𝑡𝑐

3600

1−𝑒
−𝑞𝑐,𝑥 ∙ 

𝑡𝑓
3600

        (12.4) 

- intervali kritik tc=5.1 (s) 

- koha e shkallëzimit në radhë tf =3.2 (s) 

Llogaritja e kapacitetit për hyrjet përkatës  [7] 

Llogaritja e kapaciteti për hyrjen e parë: 

𝑐ℎ,𝐼 =
𝑞𝑐,𝐼 ∙ 𝑒−𝑞𝑐,𝐼 ∙ 

𝑡𝑐
3600

1 − 𝑒−𝑞𝑐,𝐼 ∙ 
𝑡𝑓

3600

=  673.64 ≈ 674 [
𝑎𝑢𝑡

ℎ
]                                (12.5. ) 

Llogaritja e kapaciteti për hyrjen e dytë: 

𝑐ℎ,𝐼𝐼 =
𝑞𝑐,𝐼𝐼 ∙ 𝑒−𝑞𝑐,𝐼𝐼 ∙ 

𝑡𝑐
3600

1 − 𝑒−𝑞𝑐,𝐼𝐼  ∙ 
𝑡𝑓

3600

= 513.59 ≈ 514[𝑎𝑢𝑡/ℎ]                                              (12.6) 

Llogaritja e kapaciteti për hyrjen e tretë: 

𝑐ℎ,𝐼𝐼𝐼 =
𝑞𝑐,𝐼𝐼𝐼 ∙ 𝑒−𝑞𝑐,𝐼𝐼𝐼∙

𝑡𝑐
3600

1 − 𝑒−𝑞𝑐,𝐼𝐼𝐼∙
𝑡𝑓

3600

= 650.91 ≈ 651 [
aut

h
]                             (12.7) 

Llogaritja e kapaciteti për hyrjen e katërt 

𝑐ℎ,𝐼𝑉 =
𝑞𝑐,𝐼𝑉 ∙ 𝑒−𝑞𝑐,𝐼𝑉∙

𝑡𝑐
3600

1 − 𝑒−𝑞𝑐,𝐼𝑉∙
𝑡𝑓

3600

= 703.73 ≈ 704[aut/h]                                    (12.8) 
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Llogaritja e kapaciteti për hyrjen e pestë 

𝑐ℎ,𝑉 =
𝑞𝑐,𝑉 ∙ 𝑒−𝑞𝑐,𝑉∙

𝑡𝑐
3600

1 − 𝑒−𝑞𝑐,𝑉∙
𝑡𝑓

3600

= 1073[aut/h]                                               (12.9)   

Llogaritja e kapaciteti për hyrjen e gjashtë 

𝑐ℎ,𝑉𝐼 =
𝑞𝑐,𝑉 ∙ 𝑒−𝑞𝑐,𝑉𝐼∙

𝑡𝑐
3600

1 − 𝑒−𝑞𝑐,𝑉𝐼∙
𝑡𝑓

3600

= 566[aut/h]                                                   (13.0) 

 

8.9.Llogaritja e shkallёs së ngopjes: [7] 

𝑋ℎ,𝐼 =
𝑞ℎ𝐼

𝐶ℎ,𝐼
= 0.976                                                                                               (13.1) 

𝑋ℎ,𝐼𝐼 =
𝑞ℎ𝐼𝐼

𝐶ℎ,𝐼𝐼
= 0.860 

𝑋ℎ,𝐼𝐼𝐼 =
𝑞ℎ𝐼𝐼𝐼

𝐶ℎ,𝐼𝐼𝐼
= 0.974                                                                                         (13.2) 

𝑋ℎ,𝐼𝑉 =
𝑞ℎ𝐼𝑉

𝐶ℎ,𝐼𝑉
=  1.06                                                                                       (13.3) 

𝑋ℎ,𝑉 =
𝑞ℎ𝑉

𝐶ℎ,𝑉
=       0.64                                                                                   (13.4)                             

𝑋ℎ,𝑉𝐼 =
𝑞ℎ𝑉𝐼

𝐶ℎ,𝑉𝐼
= 0.45                                                                                    (13.5) 
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8.10.Humbjet mesatarë kohorë[7] 

Niveli i shërbimit llogaritet me shprehjën: 

𝐷𝑥 =
3600

𝐶
+ 900 ∙ 𝑇 [

𝑞

𝐶
− 1 + √(

𝑞

𝐶
− 1)

2

+
(
3600

𝐶
) ∙ (

𝑞

𝐶
)

450 ∙ 𝑇
]                          (13.6) 

Llogaritja e nivelit të shërbimit për hyrjen e parë 

𝐷ℎ𝐼 =
3600

𝐶ℎ𝐼
+ 900 ∙ 𝑇 [

𝑞ℎ𝐼

𝐶ℎ𝐼
− 1 + √(

𝑞ℎ𝐼

𝐶ℎ𝐼
− 1)

2

+
(
3600

𝐶ℎ𝐼
) ∙ (

𝑞ℎ𝐼

𝐶ℎ𝐼
)

450 ∙ 𝑇
] = 15 [

𝑠

𝑎𝑢𝑡
]   (13.7) 

                   DhI=15[s],  Niveli i shërbimit “B”                     (13.8) 

 

Llogaritja e nivelit të shërbimit për hyrjen e dytë: 

𝐷ℎ𝐼𝐼 =
3600

𝐶ℎ𝐼𝐼
+ 900 ∙ 𝑇 [

𝑞ℎ𝐼𝐼

𝐶ℎ𝐼𝐼
− 1 + √(

𝑞ℎ𝐼𝐼

𝐶ℎ𝐼𝐼
− 1)

2

+
(
3600

𝐶ℎ𝐼𝐼
) ∙ (

𝑞ℎ𝐼𝐼

𝐶ℎ𝐼𝐼
)

450 ∙ 𝑇
] = 19 [

𝑠

𝑎𝑢𝑡
]    (13.9) 

           DhII =19 [s/aut],  Niveli i sherbimit “ C”                              (14.0) 

Llogaritja e nivelit të shërbimit për hyrjen e tretë: 

𝐷ℎ𝐼𝐼𝐼 =
3600

𝐶ℎ𝐼𝐼𝐼
+ 900 ∙ 𝑇 [

𝑞ℎ𝐼𝐼𝐼

𝐶ℎ𝐼𝐼𝐼
− 1 + √(

𝑞ℎ𝐼𝐼𝐼

𝐶ℎ𝐼𝐼𝐼
− 1)

2

+
(
3600

𝐶ℎ𝐼𝐼𝐼
) ∙ (

𝑞ℎ𝐼𝐼𝐼

𝐶ℎ𝐼𝐼𝐼
)

450 ∙ 𝑇
] = 14.97[𝑠/𝑎𝑢𝑡] 

          DhIII  = 𝟏𝟓 [s/aut],  Niveli i shërbimit “B”                                              (14.1) 

Llogaritja e nivelit të shërbimit për hyrjen e katërt: 

𝐷𝐼𝑉 =
3600

𝐶ℎ𝐼𝑉
+ 900 ∙ 𝑇 [

𝑞ℎ𝐼𝑉

𝐶ℎ𝐼𝑉
− 1 + √(

𝑞ℎ𝐼𝑉

𝐶ℎ𝐼𝑉
− 1)

2

+
(
3600

𝐶ℎ𝐼𝑉
) ∙ (

𝑞ℎ𝐼𝑉

𝐶ℎ𝐼𝑉
)

450 ∙ 𝑇
] = 42.7[𝑠/𝑎𝑢𝑡]  
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           DhIV  = 42.7[s/aut],  Niveli i shërbimit “ E”                               (14.2) 

Llogaritja e nivelit të shërbimit për hyrjen e pestë: 

𝐷𝑉 =
3600

𝐶ℎ𝐼𝑉
+ 900 ∙ 𝑇 [

𝑞ℎ𝑉

𝐶ℎ𝑉
− 1 + √(

𝑞ℎ𝑉

𝐶ℎ𝑉
− 1)

2

+
(
3600

𝐶ℎ𝑉
) ∙ (

𝑞ℎ𝑉

𝐶ℎ𝑉
)

450 ∙ 𝑇
] = 7.2[𝑠/𝑎𝑢𝑡]  

          DhV  = 7.2[s/aut],  Niveli i shërbimit “ A”                        (14.3) 

Llogaritja e nivelit të shërbimit për hyrjen e gjashtë: 

𝐷𝑉𝐼 =
3600

𝐶ℎ𝐼𝑉
+ 900 ∙ 𝑇 [

𝑞ℎ𝑉𝐼

𝐶ℎ𝑉𝐼
− 1 + √(

𝑞ℎ𝑉𝐼

𝐶ℎ𝑉𝐼
− 1)

2

+
(
3600

𝐶ℎ𝑉𝐼
) ∙ (

𝑞ℎ𝑉𝐼

𝐶ℎ𝑉𝐼
)

450 ∙ 𝑇
] = 10[𝑠/𝑎𝑢𝑡]  

         DhVI  = 10[s/aut],  Niveli i shërbimit “ A”               (14.4) 

8.11.Llogaritja e numrit tё automjetëve nё radhë[7] 

Numri i automjetëve në radhë llogaritet me shprehjen:                 

𝑁𝑎𝑢𝑡,𝑥 = 900 ∙ 𝑇 ∙ [
𝑞

𝐶
− 1 + √(

𝑞

𝐶
− 1)

2

+
(
3600

𝐶
) ∙ (

𝑞

𝐶
)

150 ∙ 𝑇
] ∙

𝐶

3600
[𝑎𝑢𝑡] 

Numri i automjetëve në radhë për hyrjen e parë                            (14.5) 

Naut,I = 900 ∙ T ∙

[
 
 
 
 
qhI

Ch,I
− 1 + √(

qhI

Ch,I
− 1)

2

+
(
3600

Ch,I
) ∙ (

qhI

Ch,I
)

150 ∙ T

]
 
 
 
 

∙
Ch,I

3600
= 6[aut]    (14.6) 

 

Numri i automjetëve në radhë për hyrjen e dytë(9.8) 

𝑁𝑎𝑢𝑡𝐼𝐼 = 900 ∙ 𝑇 ∙ [
𝑞ℎ𝐼𝐼

𝐶ℎ𝐼𝐼
− 1 + √(

𝑞ℎ𝐼𝐼

𝐶ℎ𝐼𝐼
− 1)

2

+
(
3600

𝐶ℎ𝐼𝐼
) ∙ (

𝑞ℎ𝐼𝐼

𝐶ℎ𝐼𝐼
)

150 ∙ 𝑇
] ∙

𝐶ℎ𝐼𝐼

3600
= 6[𝑎𝑢𝑡] 
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Numri i automjetëve në radhë për hyrjen e tretë 

𝑁𝑎𝑢𝑡𝐼𝐼𝐼 = 900 ∙ 𝑇 ∙ [
𝑞ℎ𝐼𝐼𝐼

𝐶ℎ𝐼𝐼𝐼
− 1 + √(

𝑞ℎ𝐼𝐼𝐼

𝐶ℎ𝐼𝐼𝐼
− 1)

2
+

(
3600

𝐶ℎ𝐼𝐼𝐼
)∙(

𝑞ℎ𝐼𝐼𝐼
𝐶ℎ𝐼𝐼𝐼

)

150∙𝑇
] ∙

𝐶ℎ𝐼𝐼𝐼

3600
= 5.1 [𝑎𝑢𝑡]        (14.7) 

 

Numri i automjetëve në radhë për hyrjen e katërt 

𝑁𝑎𝑢𝑡,𝐼𝑉 = 900 ∙ 𝑇 ∙ [
𝑞ℎ𝐼𝑉

𝐶ℎ,𝐼𝑉
− 1 + √(

𝑞ℎ𝐼𝑉

𝐶ℎ,𝐼𝑉
− 1)

2

+
(

3600

𝐶ℎ,𝐼𝑉
)∙(

𝑞ℎ𝐼𝑉
𝐶ℎ,𝐼𝑉

)

150∙𝑇
] ∙

𝐶ℎ,𝐼𝑉

3600
= 4.0 [𝑎𝑢𝑡]           (14.8) 

 

Numri i automjetëve në radhë për hyrjen e pestë 

𝑁𝑎𝑢𝑡,𝑉 = 900 ∙ 𝑇 ∙

[
 
 
 
 
𝑞ℎ𝑉

𝐶ℎ,𝑉
− 1 +

√
(
𝑞ℎ𝑉

𝐶ℎ𝐼𝑉
− 1)

2

+
(
3600

𝐶ℎ,𝑉
) ∙ (

𝑞ℎ𝑉

𝐶ℎ,𝑉
)

150 ∙ 𝑇

]
 
 
 
 

∙
𝐶ℎ,𝑉

3600
= 4.0 [𝑎𝑢𝑡]       (14.9)     

Numri i automjetëve në radhë për hyrjen e gjashtë 

𝑁𝑎𝑢𝑡,𝑉𝐼 = 900 ∙ 𝑇 ∙

[
 
 
 
 
𝑞ℎ𝑉𝐼

𝐶ℎ,𝑉𝐼
− 1 +

√
(
𝑞ℎ𝑉𝐼

𝐶ℎ𝐼𝑉𝐼
− 1)

2

+
(

3600

𝐶ℎ,𝑉𝐼
) ∙ (

𝑞ℎ𝑉𝐼

𝐶ℎ,𝑉𝐼
)

150 ∙ 𝑇

]
 
 
 
 

∙
𝐶ℎ,𝑉𝐼

3600
= 5[𝑎𝑢𝑡]       (15.0)     

 

 

 



Fakulteti i Inxhinierisë Mekanike                                                                                 Punim Masteri 

 

 

117 

 

 

8.12.Llogaritja e humbjeve të përgjithshme mesatare kohore për tërë 

udhëkryqin U3 për hyrjet H1,H2,H3,H4  [7] 

DU= 
DH1•qH1+𝐷𝐻2 ∙ qh2+𝐷𝐻3 ∙ qh3+𝐷𝐻4 ∙ qh4

𝑞ℎ1 +𝑞ℎ2 + qh3+qh4 
= 24 [s/aut] 

Niveli i shërbimit “ C”                                        (15.1) 

8.13.Llogaritja e humbjevë të përgjithshme mesatare kohore për tërë 

udhëkryqin U3 për hyrjet H4,H5, e propozuar (rruga Amir Morina). 

DU= 
DH6•qH6+𝐷𝐻5 ∙ qh5

𝑞ℎ5 +𝑞ℎ6 
=  8.1[s/aut]          Niveli i shërbimit “ A” (15.2) 

 

Fig. 8.15:Paraqitja e nivelit të shërbimit për udhëkryqin U3 me Sim Trafik-propozimi. 
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Tab.8. 8: Paraqitja e nivelit të  shërbimit për udhëkryqin U3 në përgjithësi 

dhe hyrjeve(H1,H2,H3,H4) me Sim Trafik. 

 

 

 

Tab.8. 9: Paraqitja e shiritave dhe volumit të automjetëve  për udhëkryqin 

U3 për hyrjet (H1,H2,H3,H4) me Sim Trafik. 
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Tab.8. 10: Paraqitja e volumit të automjetëve  për udhëkryqin U3 për 

hyrjet (H5,H6,) me Sim Trafik(rruga Bekim Berisha dhe Amir Morina) 
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Tab.8. 11: Paraqitja tabelarë e rezultatëve të udhëkryqit U3 me Sim Trafik 

(propozimi) . 

Niveli i shërbimit për 

grup të korsive – 

Bazuar në softwerin 

Sim Traffic 

 

 

 

Niveli i shërbimit – grupi i korsive  

 

Hyrja1 Hyerja 

2 

Hyrja 

3 

Hyrja 

4 

d= 52.5 

s/aut 

d= 37.4 s/aut d= 14.4 s/aut d= 62 s/aut 

F E B F 
 

Niveli i shërbimit  

për tërë udhëkryqin-  

Bazuar në softwerin  

Sim Traffic 

DU = 41/aut(H1,H2,H3,H4) 

  NSH ˝E˝ 

DU = 5/aut(H5,H6,) 

NSH ˝A˝ 

 

 

 

Tab.8. 12: Paraqitja tabelarë e rezultatëve të udhëkryqit U3 

analitikisht(propozimi). 

 

Niveli i shërbimit për 

grup të korsive  

 

 

 

Niveli i shërbimit – grupi i korsive 

 

Hyrja 1 Hyerja 2 Hyrja 3 Hyrja 4 

d= 15 s/aut d= 19 s/aut d= 15 s/aut d= 42.7 s/aut 

B B B E 
 

Niveli i shërbimit për tërë 

udhëkryqin 

DU = 50/aut( H1,H2,H3,H4) 

NSH ˝C˝ 

DU =8.1/aut(H5,H6) 

NSH  A 
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8.14.PROPOZIMI PЁR UDHЁKRYQIN E PARЁ U1 

Ky udhëkryq lidh rrugen R107 në drejtim të Deqanit dhe qëndren e qytetit të Pejës me rrugët 

Bekim Berisha dhe Dedë Krasniqi. 

Gjatë analizimit vizualisht dhe pas llogaritjevë analitike dhe futjen e të dhënave në softuer 

synchro 10, kena vërejtur se ka dhënë nivel të  shërbimit të deshirueshëm“B”(rruga R107dhe 

Bekim Berisha) dhe nivel të shërbimit “A”(rruga Bekim Berisha dhe Dedë Krasniqi),ku tek 

ky udhëkryq kena vërejt  mungesë apo mosmirëmbajtje të sinalizimit   horizonatal, 

vertikal(shenjat mbi kufizimin e shpejtësis ,shenjat e lajmërimit të udhëkryqit,shenjavë për 

vendkalimin e këmbesorëve etj.) dhe tabelavë orientuesë, ( për drejtime të levizjes) gjë e cila 

shfaqë edhe konfuzion të shoferët për qka kena dhënë propozim për vendosjen e tyre si dhe 

për vendosjen e shenjave të sinjalizimit horizonatl dhe vertikal në rastet ku nuk janë të 

vendosura . 

Më poshtë kena dhënë propozim të vendosen disa nga këto shenja si në fig.9.8 . 

 

Fig. 8.16: Gjendja ekzistuesë e udhëkryqit U1. 
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Fig.8.17: Udhëkryqit U1 i paraqitur përmes Auto Cadit me sinjalizim horizontal dhe vertikal. 

 

Fig.8.18: Niveli i shërbimit për udhkryqin U1(Rruga R107 , Bekim Berisha ,Dedë Krasniqi) 

përmes Sim Trafikut. 
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9.PËRFUNDIM 

Në këtë punim diplome janë përzgjedhur 3 udhëkryqe në rrjetin rrugor Bekim Berisha në 

qytetin e Pejës, është bërë hulumtim në këto 3 udhëkryqe gjatë 7 ditëve të javes , është dhënë 

një përmbledhje e  gjendjes ekzistuesë  përmes pamjevë vizuale, llogaritjevë analitike dhe 

përmes softuerit Synchro 10, janë nxjerrur nivelet e shërbimit  për udhëkryqet përkatëse për 

gjendjen ekzistuese dhe janë dhënë propozimet  për përmisimin  e udhëkryqevë përkatëse 

,duke u bazuar në të dhënat analitike të llogaritura dhe përmes softuerit Synchro. Poashtu në 

këtë temë diplome është bërë një përmbledhje e shkurtër për definimin e trafikut dhe 

parametrave të qarkullimit , është bërë simulimi dhe modelimi i  tërë i rrjetit rrugor përmes 

Sim Trafikut, ndërsa në fund janë bërë edhe krahasimet  në formë tabelare ndërmjet gjendjes 

ekzistuese dhe propozimit duke marrë parasysh kriteret për caktimin e nivelit të shërbimit për 

rrjetin rrugor që është analizuar .  

 Përmes propozimeve është arritur të përmirësohet niveli i shërbimit dhe humbjeve kohore të 

rrjetit rrugor duke u bazuar në kalkulimet analitike dhe përmes  softuerit Sim Trafik. Në 

udhëkryqin U2 (Rruga Bekim Berisha dhe Ahmet Krasniqi)  niveli i sherbimit ekzistuese 

është  “F”   ndërsa me propozim është arritur që nga niveli i shërbimit “F” i gjendjes 

ekzistuese të kalohet në nivelin “C”.  

Në udhëkryqin U3(Rruga Bekim Berisha,M9,Rruga e Birrarisë ) kena nivelin e shërbimit 

ekzistuese“F”   ndërsa me propozim është arritur që nga niveli i shërbimit “F” i gjendjes 

ekzistuese të kalohet në nivelin “D” poashtu të udhëkryqi U3(Rruga Bekim Berisha me Amir 

Morina) nga niveli i shërbimit “F” kena kalu në nivelin e shërbimit “A” .  

Udhëkryqi U1(Rruga R107 me Bekim Berisha) ka një nivel të shërbimi“B”ekzistuese që 

është i mire për momentin në bazë të analizes paraprake.  

Rekomandohet që rrjeti rrugor Bekim Berisha  në qytetin e Pejës ti  bëhet një analize e 

theksume dhe të ridizajnohet në disa pjesë ku kjo është e mundshme me çrast do të fitohen  

rezultate të mira duke u bazuar në softuerin SimTrafik dhe llogaritjet analitike, që do të rrit 

shpejtësinë mesatare të lëvizjes,zvogëlon vonesat kohore në udhëkryqe ,zvoglon  pikat e 

konfliktit dhe përmison nivelin e shërbimit. 
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DEKLARATË E STUDENTIT PËR PUNË ORIGJINALE 

Me  këtë deklaratë, unë Alush Kelmendi,  deklaroj se ky punim nuk është prezantuar për 

vlerësim ose botuar më parë, në Universitetin e Prishtinës apo në ndonjë institucioni tjetër. 

Poashtu, deklaroj se: 

a)  Punimi i paraqitur  është  punuar në tërësi nga unë 

b) Punimi nuk është marrë prej studentëve  ose punimevë të tjera në Universitetin e 

Prishtinës ‘Hasan Prishtina’ ose në  ndonjë universitet tjetër ; 

c)  Punimi nuk është kopjim  i   marrë në internet ose bibliotekë; 

ç)  Punimi nuk përfshin ose nuk përmban modifikim të dhënash, duke i paraqitur ato si 

kontribut origjinal; 

d)  Punimi i respekton të drejtat e autorit, duke i saktësuar dhe cituar të gjitha kontributet nga 

burime të tjera. 

 

Punim i diplomës vlen për nivelin e studimevë Master dhe e mban titullin:  

῎ANALIZA DHE SIMULIMI I RRUGËVE NË HYRJE TË QYTETIT TË PEJËS῎ 

Dëshmoj se jam vënë në dijeni që vërtetimi ndryshe i atyre që u thanë më sipër do të 

rezultojë me tërheqjen e titullit të fituar bazuar në këtë punim. 

 

 

Prishtinë,më 05/04/2022 .                                                                      BSc. Alush Kelmendi 

 

 

 

 



Fakulteti i Inxhinierisë Mekanike                                                                                 Punim Masteri 

 

 

127 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


